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ПОЛОЖЕНИЕ
О КОНКУРСЕ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ

ЗАПОЛЯРНОГО ФИЛИАЛА ОАО «ГМК «НОРИЛЬСКИЙ НИКЕЛЬ» 
«Nаше будущее – Nаша ответственность»

г. Норильск, 2013 г.
ЗФ ОАО «ГМК «Норильский никель» (далее – Компания) в рамках повышения прозрачности распределения благотворительных средств и эффективности реализации благотворительных программ, направленных на устойчивое социально-экономическое развитие территорий присутствия, объявляет первый открытый конкурс социальных проектов (далее – Конкурс). 
Общий фонд конкурса составляет 25 миллионов рублей.
Официальная информация о проведении Конкурса размещается на сайте http://www.zf.norilsknickel.ru (ссылка http://www.zf.norilsknickel.ru/ksp.aspx?type=1)
Представленные на Конкурс проекты должны быть оформлены по прилагаемой заявке и соответствовать приоритетным направлениям, иметь исключительно некоммерческие цели.
Победителям Конкурса будет оказана поддержка (целевое поступление – пожертвование в денежной форме) для реализации поданного на Конкурс проекта. 
ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ  КОНКУРСА
Цель: поддержка инициатив некоммерческих организаций по созданию и развитию благоприятной социальной среды и повышению качества жизни на территории муниципального образования города Норильска и Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

Задачи:
- Вовлечение местного сообщества в решение социальных проблем.

- Внедрение новых социальных технологий, проектного подхода в социальной сфере.
- Повышение эффективности деятельности некоммерческих организаций и качества оказываемых социальных услуг.

- Продвижение культуры социальной ответственности, социального партнерства, благотворительности, волонтерства, социального предпринимательства. 

- Объединение усилий бизнеса, НКО, власти для социально-экономического устойчивого развития региона.
- Повышение привлекательности территории присутствия Компании для населения, создание благоприятных условий для реализации и развития потенциала местных сообществ.
ГЕОГРАФИЯ КОНКУРСА
Город Норильск и Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район
УЧАСТНИКИ КОНКУРСА
Для участия в конкурсе приглашаются некоммерческие организации (в том числе,  общественные, общины коренных малочисленных народов Севера), государственные и муниципальные учреждения, зарегистрированные  в установленном законодательством Российской Федерации порядке и  осуществляющие свою деятельность на территории муниципального образования города Норильска и Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района. Политические партии и движения, религиозные организации, коммерческие организации не могут являться участниками конкурсного отбора. 
ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ КОНКУРСА И РАЗМЕР ЗАПРАШИВАЕМОГО ФИНАНСИРОВАНИЯ
· Nаш город 

Проекты, направленные на улучшение общественного пространства городской (поселковой)  среды: благоустройство дворов, детских и спортивных площадок, озеленение, улучшение состояния территории. Проекты, направленные на сохранение объектов историко-культурного наследия. 
Сумма запрашиваемого финансирования проекта по данному направлению – не более 1000 тыс. руб.

· Nавигатор милосердия  

Проекты, направленные на социальную поддержку и повышение качества жизни наименее защищенных слоев населения: ветеранов ВОВ, труда, пенсионеров, реабилитированных граждан, инвалидов, лиц,  оказавшихся в трудной жизненной ситуации  и пр. Внедрение инновационных форм работы с социально незащищенными слоями населения и «группами риска», способствующих возникновению групп взаимоподдержки, реализации их потенциала.
Сумма запрашиваемого финансирования проекта по данному направлению - не более 300 тыс. руб.

· Nаследие Севера 
Проекты, направленные на сохранение культуры и создание условий для поддержания традиционного жизненного уклада и быта, традиционных промыслов коренных малочисленных народов Севера, повышения качества жизни и развития потенциала общин малочисленных коренных народов. Приобщение детей и подростков к родной культуре, языку, национальным видам спорта и традиционным видам хозяйственной деятельности малочисленных народов. 
Сумма запрашиваемого финансирования проекта по данному направлению - не более 400 тыс. руб.

· Nавстречу природе 
Проекты в области охраны окружающей среды и сохранения биоразнообразия, экологического просвещения. Формирование чувства ответственности за состояние природы, экологического мировоззрения. Проекты, направленные на ликвидацию экологического ущерба и минимизацию негативного воздействия в Арктике.
Сумма запрашиваемого финансирования проекта по данному направлению - не более 1200 тыс. руб.

· Nива искусства 
Проекты, содействующие созданию культурных ценностей, сохранению культурного наследия и распространению лучших достижений в сфере культуры и искусства  (распространяется на кино-театрально-музыкально-хореографические жанры, народное творчество, библиотечное, музейное дело, краеведение и изобразительное искусство). Проекты, способствующие наращиванию культурного ресурса региона; направленные на выявление и поддержку одаренных детей, развитие среды для реализации творческого потенциала населения и создание новых конструктивных форм досуга. 
Сумма запрашиваемого финансирования проекта по данному направлению - не более 500 тыс. руб.

· Nа старт 
Проекты, направленные на пропаганду здорового образа жизни, создание условий для развития физической культуры и массового спорта, повышение качества услуг учреждений здравоохранения, проведению профилактических мероприятий. 
Сумма запрашиваемого финансирования проекта по данному направлению - не более 500 тыс. руб.

· Nовации для будущего)   
Проекты, направленные на совершенствование образовательного и воспитательного процессов, на внедрение в сфере образования новых методик и технологий, организацию профориентационной работы, поддержку научно-технического творчества и духовно-нравственного развития молодежи, школьников, детей дошкольного возраста. Инициативы, обеспечивающие качественный рост содержательной составляющей системы образования. Внедрение  и отработка моделей инклюзивного образования. Патриотическое воспитание. Просветительские проекты.
Сумма запрашиваемого финансирования проекта по данному направлению - не более 700 тыс. руб.

· Nужна семья  
Проекты, направленные на профилактику и преодоление социального сиротства, создание условий для семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подготовку и сопровождение приемных семей, социализацию детей-сирот.

Сумма запрашиваемого финансирования проекта по данному направлению - не более 500 тыс. руб.

· Nастрой на добро
Проекты, направленные на формирование моделей социально-ответственного поведения, продвижение идеи социального партнерства, социального предпринимательства, внедрение культуры благотворительности и волонтерства, отработку механизмов привлечения пожертвований населения и бизнеса на решение конкретных  социальных проблем. Развитие общественного диалога и внедрение технологий по активизации и интеграции местного сообщества для достижения социально-значимых целей, стимулирование появления социально активных школ, вузов, музеев, поликлиник и др. учреждений, оказывающих услуги социального характера.
Сумма запрашиваемого финансирования проекта по данному направлению - не более 200 тыс. руб.

· Nовые векторы развития 
Проекты, направленные на решение социально-значимых актуальных проблем, не попадающих под перечисленные выше направления конкурса.
Сумма запрашиваемого финансирования проекта по данному направлению - не более 300 тыс. руб.

СРОК РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТОВ

Срок реализации проектов не должен превышать 10 месяцев с момента подписания договора. Начало реализации не ранее 15 декабря 2013 г., окончание реализации не позднее 15 октября 2014 г.
ОГРАНИЧЕНИЯ ПО УЧАСТИЮ В КОНКУРСЕ 

Средства, полученные на реализацию проекта, не могут быть направлены на:

-
поддержку деятельности, не соответствующей уставным целям;

-  участие в выборных кампаниях;

- деятельность, содержащую элементы экстремистского толка и/или направленную на изменение основ государственного строя России;

- строительство и капитальный ремонт помещений;

-
поддержку текущей деятельности организации, не связанную с реализацией проекта;

-
реализацию коммерческих проектов, направленных на получение прибыли;

-
оказание прямой гуманитарной и иной материальной помощи физическим лицам;

-
оплату рекламы.

Размер заработной платы исполнителей проекта не может превышать 30% от запрашиваемой суммы с учетом выплаты всех налогов.
Запрашиваемые расходы по проекту должны быть произведены во время реализации проекта после подписания договора и зафиксированы подтверждающими финансовыми документами.

Организация может подать на Конкурс по одному направлению не более одной заявки (проекта).

ПОРЯДОК И СРОК ПРИЕМА ЗАЯВОК

Заявки на Конкурс (пакет документов) принимаются в период с 01.09.2013г. по 30.09.2013г. (до 17:00 местного времени) по адресу: г. Норильск, ул. Орджоникидзе, 6 «А», каб. 201 с пометкой «Конкурс социальных проектов 2013».
К участию в Конкурсе допускаются заявки, оформленные в соответствии с требованиями настоящего Положения.
Пакет документов включает:
1) Заполненную заявку по установленной форме (Приложение 1), заверенную печатью организации и подписью руководителя. К подписанной заявке должна прилагаться ее электронная версия (на электронном носителе либо направленная по электронной почте).
2) Копии документов:

- решение о создании юридического лица, в виде протокола, договора или иного документа в соответствии с законодательством РФ;
- последняя версия устава, включая первую и последнюю страницы, содержащие отметки регистрирующего органа; 
- свидетельство о государственной регистрации; 
- свидетельство о постановке на учет в налоговом органе; 
- свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц (ЕГРЮЛ); 
- выписка из решения органа управления организации-заявителя, к компетенции которого  отнесен вопрос об избрании (назначении) единоличного исполнительного органа (директора, генерального директора) / документ, подтверждающий полномочия руководителя организации или иного лица, которое уполномочено подписывать договор; 
- бухгалтерский баланс с отметкой налогового органа на последнюю отчетную дату;
- лицензия на образовательную деятельность (только для образовательных учреждений).
3) Банковские реквизиты организации (электронная и заверенная руководителем организации печатная версия).
4) Письма поддержки и гарантийные письма от партнеров проекта или рекомендателей. Дополнительные материалы об организации и участниках проекта (буклеты, копии публикаций в СМИ, грамоты и т.п.), о значимости проекта.
Пакет документов для участия в Конкурсе  не рецензируется и не возвращается.
По всем вопросам, связанным с участием в Конкурсе и оформлением заявок (проектов), можно получить: 
очные консультации по предварительной записи по адресу: г. Норильск, ул. Орджоникидзе, 6 «А», каб.204, 206; 
дистанционные консультации по телефону +7 (3919) 22-85-63, 22-97-77  или электронной почте: ershovagn@nk.nornik.ru, goryaevrz@nk.nornik.ru. 
Координаторы: Ершова Галина Николаевна, Горяев Рамис Заляфович.

Дополнительно для участников конкурса будут организованы семинары по проектированию.
ОТБОР ПОБЕДИТЕЛЕЙ
Первичный отбор заявок, поступивших на Конкурс, осуществляются координаторами конкурса. Поступившие заявки проверяются на предмет наличия необходимых документов, соответствие форме заявки, приоритетам и географии Конкурса,  юридического статуса заявителя, сроку реализации проекта. Если заявка не соответствует формальным требованиям, она не передается на рассмотрение экспертов.
В целях обеспечения открытости и прозрачности решений Конкурса, заявки, прошедшие первичный отбор, рассматриваются независимыми экспертами. Оценка каждой заявки проводится не менее чем 3 экспертами. Заявители получают письменные рекомендации экспертов и имеют возможность доработать заявки в соответствии с данными рекомендациями в срок с 16.10.2013 г. по 23.10.2013г.
На основе оценочных форм экспертов Конкурсная Комиссия принимает   решение об утверждении победителей Конкурса в срок до 31.10.2013г. Всем участникам Конкурса будут направлены официальные уведомления о результатах заседания Конкурсной Комиссии. Список победителей Конкурса размещается на сайте http://www.zf.norilsknickel.ru.

Эксперты и члены Конкурсной Комиссии руководствуются следующими критериями.

Основные критерии оценки проектов (заявок):
- соответствие заявленным направлениям Конкурса;
- значимость проекта в социальном развитии территории муниципального образования города Норильска и Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, повышении качества жизни местного сообщества;

- актуальность и обоснованность проблемной ситуации, востребованность деятельности по проекту;

- поставленные цели и задачи конкретны и достижимы в рамках проекта;

- насколько связана деятельность организации-заявителя с целями и задачами проекта;

- конкретность и измеримость непосредственных и долгосрочных  количественных и качественных результатов; социальный эффект (долгосрочные позитивные изменения);
-
системность, логическая последовательность и целесообразность планируемых мероприятий, реалистичность сроков выполнения, наличие подробного плана реализации проекта;

-
обоснованность и прозрачность бюджета, соответствие планируемых статей расходов по проекту предполагаемой проектной деятельности и реально существующему уровню цен на рынке;
-
эффективность (соотношение затрат и планируемых результатов) и экономичность (рациональность, отсутствие излишних затрат и завышенных расходов) проекта;
- проект стимулирует развитие социальной активности граждан, привлечение волонтеров (добровольцев);
- организация-заявитель располагает необходимыми и достаточными ресурсами для выполнения проекта в случае его финансирования;
- запланирована деятельность по информированию органов власти, СМИ и широкой общественности о проекте.
Дополнительные критерии оценки проектов (заявок):
- использование инновационных методов в осуществлении проекта, передового опыта и новых подходов в решении заявленных проблем;
- воздействие проекта на другие социально-значимые проблемы;

- оригинальность и уникальность проектной идеи;

- наличие подтвержденного собственного и привлеченного вклада (дополнительное финансирование, использование товарно-материальных ценностей, добровольный безвозмездный труд);
- запланирована деятельность по оценке и распространению результатов проекта;

- сотрудничество с органами власти и местным самоуправлением, некоммерческими и коммерческими организациями при реализации проекта;
- степень участия в проекте местного сообщества;
- опыт и квалификация основных исполнителей проекта;
-
возможность для продолжения деятельности или перспективность развития проекта после завершения финансирования.

С победителями Конкурса Компания в срок до 15.12.2013г. заключает договоры о бескорыстной (безвозмездной) передачи денежных средств на реализацию проектов.
Перечисление денежных средств на реализацию проекта производится в соответствии с договором на расчетный счет организации-победителя. Организация-победитель несет ответственность за предоставление полных и достоверных сведений, включая банковские реквизиты. В случае предоставления некорректной информации, Компания имеет право отказать в финансировании проекта в одностороннем порядке.
Компания оставляет за собой право осуществлять контроль над расходованием целевых средств. Предусмотрен выборочный мониторинг и оценка профинансированных проектов.
ОТЧЕТНОСТЬ

Организация-победитель в сроки, установленные вступившим в силу договором, должна представлять отчёты о целевом использовании денежных средств.
Отчёт, составленный по установленной форме, должен включать в себя информацию о ходе реализации проекта и его результатах (содержательная часть отчета) и финансовый отчёт об исполнении бюджета с копией финансовых документов, подтверждающих фактически произведённые расходы.

В процессе рассмотрения отчёта Компания вправе запросить дополнительную информацию и (или) документы, необходимые для получения полного представления о ходе и итогах реализации проекта, в т.ч. фото- и видеоматериалы. 
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