Приложение №3
Общие правила регистрации делегатов и других участников из оленеводческих регионов на Пятом Всемирном конгрессе оленеводов
Информация о правилах:
Правление Ассоциации «Оленеводы мира» определило, что количество делегатов, участвующих в конгрессе в Аолугуйя/Генхе в 24-25 июля 2013 г., должно составлять 77 человек. Другие участники конгресса - это официальные гости/наблюдатели из национальных государств и регионов, приглашенные гости и докладчики из научных учреждений и организаций, сотрудники культурных учреждений, участники выставки и т. д. 
В Аолугуйя/Генхе мало гостиниц, поэтому организаторы сочли необходимым ограничить количество официальных участников конгресса.
Ниже приведены правила распределения количества делегатов: 

1. Правила регистрации делегатов:
· Регионы - обладающие правом регистрации делегатов на Всемирном конгрессе –это 28 регионов, указанных в §2 Устава Ассоциации «Оленеводы мира», см. приложение №2. (Регионы Таймыр и Эвенкия, объединенные с Красноярским краем, все еще считаются отдельными регионами в данном случае, бывшая Читинская область считается Забайкальским краем). 
· Правило гласит, что делегаты конгресса должны быть оленеводами или иметь прямое отношение к оленеводству, или через семью или иным образом. Это связано с тем, что оленеводство представлено в лице делегатов, а не в лице государства. Это является следствием того, что Ассоциация «Оленеводы мира» по своей структуре является неправительственной организацией. 
· Устав предписывает, что распределение делегатов должно осуществляться таким образом, чтобы на конгрессе были представлены различные регионы. В то же время следует учитывать, что оленеводство является семейным предпринимательством, в котором должны быть представлены и мужчины и женщины среди делегатов. 
· Устав не позволяет регионам быть представленными на конгрессе в лице уполномоченных лиц или по доверенности. 

· Опираясь на устав, каждый регион, в котором осуществляется оленеводство, имеет право назначить минимум 2 – двух – делегатов. Мы рекомендуем и исходим из того, что при выборе делегатов будет учитываться гендерный аспект.
· Крупные регионы (в которых количество оленей превышает 150 000 голов или в которых существует большое этническое разнообразие) имеют право назначить большее количество делегатов, а не только 2 основных делегатов.
· Для регионов, находящихся на территории Российской Федерации, Правление  Ассоциации «Оленеводы мира» выделило в общей сложности места для 52 делегатов, из которых 20 регионов назначают по 2 делегата каждый, в общем 40 делегатов. Остальные 12 делегатов будут поделены между Ненецким АО, Ямало-Ненецким АО, Республикой Саха-Якутия и Чукотским АО, в которых поголовье оленей превышает 150 тыс. голов. 
· Для регионов, находящихся за пределами России, Правление отвело место для 25 делегатов, из которых 8 регионов назначают по 2 основных делегата, всего 16 делегатов. Оставшиеся 9 делегатов будут распределены между регионами  Норвегии, Швеции и Финляндии. 

2. Правила регистрации официальных гостей/наблюдателей из регионов:
· Учитывая ограниченные возможности размещения участников, организаторы ограничили количество официальных представителей/наблюдателей из регионов. (Это не распространяется на представителей центральных органов власти и организаций). Каждый регион, в принципе, может зарегистрировать еще 1 – одного – официального представителя/наблюдателя в дополнении к уже выбранным делегатам. Кроме этого большие регионы могут зарегистрировать дополнительно еще одного или двух представителей/наблюдателей, предварительно договорившись об этом с организаторами конгресса. 
· Регионам Ямало-Ненецкий АО, Республика Саха (Якутия), а также Финляндия, Норвегия, проводившим предыдущие конгрессы, будет выделена отдельная квота. 

· Участники, желающие принять участие в культурных мероприятиях, выставках и пр. должны обговорить свое участие заранее с организаторами конгресса.
3. Общие требования к регистрации и дальнейшая процедура
· На каждого участника необходимо заполнить анкету, указав все необходимые данные, см. приложение №2. Необходимо указать статус участника: делегат, официальный представитель/наблюдатель из регионов или др. Мы настоятельно советуем воспользоваться электронной анкетой для регистрации. 
· Когда будут известны данные участников, каждому участнику будет выслано официальное приглашение от организаторов конгресса. Это приглашение необходимо приложить к заявлению на визу.
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