[bookmark: _GoBack]19.01.2017 Между небом и землёй («Заполярная правда»)

Самой важной темой на прошедшей во вторник общегородской планерке под председательством главы Норильска Олега Курилова вновь стала организация авиаперевозок летом 2017 года.
Олег Курилов отметил, что сейчас особенно важно сделать приобретение авиабилетов для норильчан максимально доступным и принять все меры для того, чтобы снизить ажиотаж. О подготовке к сезону отпусков в условиях реконструкции взлетно–посадочной полосы аэропорта Норильск рассказала советник главы города Оксана Алдаева:
— Основной норильский авиаперевозчик — авиакомпания «Нордстар» на днях утвердила расписание полетов в обе стороны по направлениям Норильск — Красноярск и Норильск — Сургут — Москва. Оно опубликовано на официальном сайте компании: nordstar.ru. Расписание рейсов по маршруту Норильск — Новый Уренгой пока в стадии формирования.
По информации перевозчика, продажа билетов начнется 1 февраля в 8.00 по Москве, то есть в 12.00 по местному времени. Напомню, она будет осуществляться тремя волнами: с 1 февраля, 1 марта и 1 апреля. Это значит, что общее количество поступающих в свободную продажу билетов на лето — с июня по сентябрь — по всем направлениям будет разделено на три равные части. Так что если вам не удастся купить билет на нужное число в феврале, это не значит, что вы не сможете приобрести его в дальнейшем.
Кроме того, сейчас уже сформировано расписание движения речных судов, курсирующих по Енисею на линии Красноярск — Дудинка —
Красноярск. В этом году принято решение увеличить количество рейсов с 20 до 22 в обоих направлениях. Первый теплоход выйдет из Дудинки 13 июня, последний — 8 октября. В перевозке будут задействованы два судна — «Александр Матросов» и «Валерий Чкалов», вмещающие по 250 пассажиров каждый. Ожидается, что продажа билетов откроется в конце января — начале февраля. Приобрести билеты можно будет в кассе по адресу: Ленинский проспект, 20. За справками следует обращаться по телефону 46–20–20.
В продолжение темы Оксана Алдаева сообщила, что к данному моменту закончен подсчет выпускников 9–х и 11–х классов, а также выпускников профессиональных учебных заведений, которым потребуется выехать на материк для поступления в вузы. Считая самих выпускников, их родителей и несовершеннолетних членов семей, набирается почти 3200 человек. Заявки–требования на приобретение билетов будут выдаваться централизованно в учебных заведениях с 1 марта 2017 года. Эта дата выбрана с тем, чтобы снизить наплыв в авиакассах, который принесет с собой первая волна продаж билетов. Забронированные для выпускников авиабилеты можно будет выкупить только в кассах ТАВС (в Норильске — на Ленинском проспекте, 22, и ул. Орджоникидзе, 4а; в Талнахе — на ул. Диксона, 7; в Кайеркане — ул. Надеждинская, 14).
Прямые рейсы по маршруту Норильск — Красноярск этим летом будут осуществляться шестью самолетами малой авиации пять дней в неделю. Общая вместимость судов — 300 человек в день. На линии Норильск — Новый Уренгой будут летать по два самолета шесть дней в неделю. Общая вместимость в день — 92 человека. В трансферной перевозке Норильск — Сургут — Москва (в Сургуте высадка пассажиров и выдача багажа производиться не будет) планируется задействовать шесть самолетов. Рейсы будут осуществляться шесть дней в неделю, общая вместимость воздушных судов — 344 человека в день.
С 1 февраля норильчане смогут получать необходимую информацию о перевозках в отпускной сезон–2017 не только на официальном сайте города www.norilsk–city.ru или по телефону–справке 43–71–57, но и лично по адресу: Ленинский проспект, 21, левое крыло ЗАГСа, 1–й этаж.
