23.12.2016 В Норильск прибыл Губернатор Красноярского края Виктор Толоконский (пресс-служба НГСД)
[bookmark: _GoBack]Свой визит от начал с совещания по вопросу предстоящего второго этапа реконструкции взлетно-посадочной полосы аэропорт «Норильск». Глава региона обозначил приоритетные задачи: точно и вовремя информировать население о ситуации, подготовить новое расписание работы аэропорта, всем ответственным сторонам не терять время и незамедлительно приступать к решению вопросов, возникающих в процессе подготовки и самого периода реконструкции ВПП. Губернатор выразил готовность принимать личное участие в разрешении возникающих сложностей, предложил не скрывать трудности, а напрямую докладывать о них.
В ходе совещания Губернатор по телефону дал транспортному блоку краевой Администрации конкретные поручения по решению возникших вопросов.  
Глава Норильска Олег Курилов доложил Виктору Толоконскому о проделанной работе: в Норильске создана горячая линия по предоставлению информации населению по вопросам, связанным с графики отпусков сотрудников бюджетных организаций и компании «Норильский ремонтом взлетно-посадочной полосы и организации пассажирских перевозок в этот период; утверждены никель».
Вице-президент - статс-секретарь ПАО «ГМК «Норильский никель» Елена Безденежных отметила необходимость координации усилий местной и краевой властей, компании «Норильский никель» и Росавиации в период реконструкции взлетно-посадочной полосы.

