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АДМИНИСТРАЦИЯ ТАЙМЫРСКОГО ДОЛГАНО-НЕНЕЦКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ФИНАНСОВОЕ    УПРАВЛЕНИЕ
(ФИНУ Администрации района)
П Р И К А З


« 31» октября  2016 г.
№ 109 - П
г. Дудинка

О внесении изменений в приказ Финансового управления Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района от 28.05.2012          № 50-П «О порядке и методике планирования бюджетных ассигнований»
В целях уточнения порядка и методики планирования бюджетных ассигнований
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести изменения в приказ Финансового управления Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района от 28.05.2012 № 50-П «О порядке и методике планирования бюджетных ассигнований» следующие изменения:
1) В Приложении 1 к порядку:

- пункт 2.1. изложить в следующей редакции:

«2.1. Планирование бюджетных ассигнований на исполнение действующих обязательств осуществляется в соответствии с настоящим порядком, а также с учетом утвержденных порядков, согласно которым ГРБС обеспечивают исполнение ежегодных мероприятий по составлению проектов муниципальных заданий и проектных расчетов объемов субсидий на возмещение нормативных затрат, связанных с предоставлением в рамках муниципальных заданий муниципальных услуг (выполнением работ), муниципальных программ (проектов муниципальных программ, проектов изменений указанных программ) Таймырского Долгано- Ненецкого муниципального района.

Планирование бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение принимаемых обязательств осуществляется по результатам утверждения, в соответствии с порядком формирования проекта районного бюджета, Руководителем Администрации Таймырского Долгано- Ненецкого муниципального района сводного реестра дополнительных расходов консолидированного бюджета муниципального района, при условии полного финансового обеспечения исполнения действующих расходных обязательств Таймырского Долгано- Ненецкого муниципального района.»;
-в пункте 2.4. исключить слова «долгосрочной целевой программе (подпрограмме)», после слов «целевых статей» дополнить словами «расходов бюджета.».
2) В Приложении 2 к порядку:

- пункт 5.10. изложить в следующей редакции:

«5.10. Планирование  бюджетных  ассигнований  на  реализацию муниципальных программ осуществляется исходя   из   объемов средств,   установленных   соответствующими муниципальными правовыми актами (проектами муниципальных правовых актов), с использованием планового метода.»

2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Начальник 
Финансового  управления                                                          А. Н. Заднепровская
