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В связи с тем, что Таймыр издревле был и остаётся территорией охотников, получение государственных услуг в сфере оборота оружия весьма актуально для жителей муниципального района.

На территории Таймырского района  оказание государственных услуг в сфере оборота оружия осуществляет Отделение лицензионно-разрешительной работы (по г. Норильску и Таймырскому Долгано-Ненецкому району) г. Норильск Управления Росгвардии по Красноярскому краю.

Основные виды государственных услуг, которые здесь можно получить следующие:

· выдача гражданину Российской Федерации лицензии на приобретение газовых пистолетов, револьверов, сигнального оружия, холодного клинкового оружия, предназначенного для ношения с национальными костюмами народов Российской Федерации или казачьей формой;
· выдача гражданину Российской Федерации лицензии на приобретение огнестрельного оружия ограниченного поражения и патронов к нему;
· выдача гражданину Российской Федерации лицензии на приобретение спортивного или охотничьего огнестрельного гладкоствольного длинноствольного оружия, охотничьего пневматического оружия и спортивного пневматического оружия с дульной энергией свыше 7,5 Дж и патронов к нему; 
· выдача гражданину Российской Федерации лицензии на приобретение охотничьего или спортивного огнестрельного оружия с нарезным стволом и патронов к нему;
· выдача гражданину Российской Федерации разрешения на хранение и ношение охотничьего огнестрельного длинноствольного оружия, спортивного огнестрельного длинноствольного гладкоствольного оружия, охотничьего пневматического оружия или огнестрельного оружия ограниченного поражения и патронов к нему;
· выдача удостоверения частного охранника.
          Отделение лицензионно-разрешительной работы (по г. Норильску и Таймырскому Долгано-Ненецкому району) г. Норильск Управления Росгвардии по Красноярскому краю расположено по адресу: г. Дудинка, улица Всесвятского, дом 4, кабинет 11. 

В подразделении лицензионно-разрешительной работы предусмотрен  график приема граждан. Так, по вопросам получения государственных услуг в сфере оборота оружия нужно обращаться по вторникам с  09.00 до 18.00 часов, в пятницу с 10.00 до 12.00 часов и в субботу с 10.00 до 14.00 часов. По вопросам частной охранной деятельности приёмные дни – среда и четверг с 14.00 до 18.00 часов. 
Следует отметить, что прием сельских жителей, проживающих в отдаленных населенных пунктах Таймыра, осуществляется инспекторами лицензионно-разрешительной работы вне графика в любое рабочее время.
Жителям глубинки Таймыра для получения государственных услуг по линии оборота оружия необходимо прибыть в Дудинку. Предварительно записаться можно по телефону: 8 (39191) 5-01-50. Кроме того, подать заявление на получение государственных услуг сельчанам сегодня можно через Интернет. В последнее время всё большую популярность приобретает получение государственных услуг через единый портал государственных услуг (ЕПГУ) в сети Интернет по адресу: http://www.gosuslugi.ru. Жители Таймыра также имеют возможность подать заявление о предоставлении данных видов услуг в электронном виде.
 Преимущество подачи заявлений через портал государственных услуг заключается в том, что сделать это человек может в любое время суток независимо от графика приёма граждан, не выезжая в столицу Таймыра. Не выходя из дома, можно записаться на прием и не тратить время в очереди, а также самостоятельно контролировать процесс исполнения государственных услуг.
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