Интервью с исполняющей обязанности начальника отдела - старшего судебного пристава ОСП по Таймырскому Долгано-Ненецкому району Татьяной Викторовной Поляковой 

[bookmark: _GoBack]- Татьяна Викторовна, расскажите нашим читателям, каким образом организована работа службы судебных приставов на территории муниципального района. Какие функции выполняет учреждение?  
Федеральная служба судебных приставов выполняет следующие функции:
- принимает меры по своевременному, полному и правильному исполнению исполнительных документов;
- осуществляет производство по делам об административных правонарушениях в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации об административных правонарушениях;
- обеспечивает в суде, а при выполнении отдельных процессуальных действий вне здания, помещений суда безопасности судей, присяжных заседателей и иных участников судебного процесса;
- обеспечивает общественный порядок в здании, помещениях суда;
- на основании постановления суда (судьи) или дознавателя службы судебных приставов, а также судебного пристава-исполнителя осуществляет привод лиц, уклоняющихся от явки по вызову суда (судьи) или дознавателя службы судебных приставов;
- при исполнении служебных обязанностей предупреждает и пресекает преступления и правонарушения, а в случае необходимости передает правонарушителей в органы внутренних дел.
- Какие вопросы в отношении работы службы судебных приставов на  сегодняшний день больше всего волнуют жителей Таймырского муниципального района? 
- Наибольшее количество вопросов возникает у граждан при обращении в службу непосредственно по исполнительным документам. Помимо ограничения права выезда за пределы РФ, при осуществлении деятельности по взысканию задолженности судебные приставы применяют достаточно объемный комплекс мер, предусмотренных Федеральным законом  «Об исполнительном производстве»: обращения взыскания на доходы, обращения взыскания на имущество, в том числе денежные средства, находящиеся на счетах в банке или иной кредитной организации, объявления в розыск, вынесение запретов по регистрации и перерегистрации движимого, а также недвижимого имущества, применение в своей деятельности наказаний, предусмотренных КоАП РФ, а также УК РФ. Кроме того, в случае несвоевременного исполнения требований исполнительного документа предусмотрена штрафная санкция в виде исполнительского сбора и т.д. 
Зачастую у граждан возникает вопрос об обращении взыскания на денежные средства, находящиеся на счетах в банках или иных кредитных организациях. Хочу обратить внимание, что не только служба судебных приставов имеет право обратить взыскание на денежные средства находящиеся на счетах. Согласно ст. 8 ФЗ «Об исполнительном производстве» исполнительный документ о взыскании денежных средств или об их аресте может быть направлен в банк или иную кредитную организацию непосредственно взыскателем.
Хотелось бы обратиться к нашим читателям с просьбой, самостоятельно отслеживать возникновение задолженностей при планировании отпуска, особенно если Вы планируете провести его за пределами Российской Федерации. Для того, чтобы избежать неприятных сюрпризов в аэропорту, заблаговременно обратитесь в службу судебных приставов, так как при наличии задолженности судебным приставом-исполнителем в отношении Вас может быть применена такая мера принудительного исполнения, как ограничение выезда за пределы Российской Федерации.
- Могут ли северяне из отдаленных поселков Таймыра получить оказываемые вами государственные услуги? Есть ли у вас проблемы в работе с жителями таких населенных пунктов? 
- Проблема при работе с отдаленными поселками, расположенными на территории Таймыра, конечно же актуальна, так как непосредственно обратиться к судебному приставу на личный прием затруднительно. Однако информацию об исполнительных производствах можно получить на сайте «Госуслуги» или непосредственно на сайте fssprus.ru в разделе «банк данных исполнительных производств». Посредством данного сайта возможна также и оплата задолженности.
- В завершении интервью сообщите свою контактную информацию для населения, куда таймырцы могут обращаться в случае возникновения вопросов.
Во избежание нарушения прав и законных интересов граждан необходимо обращаться непосредственно в Отдел судебных приставов по Таймырскому Долгано-Ненецкому муниципальному району, который располагается по адресу: г. Дудинка, ул. Островского д. 8 В (1 подъезд), телефон для справок: (3919) 3-32-76, телефон/факс (3919) 3-21-05. Прием граждан осуществляется по вторникам  с 09.00 до 13.00 часов, по четвергам с 13.00 до 18.00 часов, и в пятницу с 09.00 до 13.00 часов (выдача справок по алиментам).

	

