Интервью с военным комиссаром города Норильск и Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Красноярского края Валерием Владимировичем Нестеровым
[bookmark: _GoBack]Вопрос: Валерий Владимирович, расскажите, каким образом организована работа вашей структуры на территории муниципального района?
Ответ: В поселениях (городских округах), где нет военных комиссариатов, первичный воинский учет граждан по месту их жительства или месту пребывания (на срок более 3 месяцев) осуществляется органами местного самоуправления: 
- отдел первичного воинского учета Администрации г.Дудинки
 - отдел первичного воинского учета Администрации г.п. Диксон
- отдел первичного воинского учета Администрации с.п. Хатанга
- отдел первичного воинского учета Администрации с.п. Караул. 
Призыв на территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района проводится один раз в год с 1 ноября по 31 декабря. 
Для проведения мероприятий, связанных с призывом на военную службу и первоначальной постановки граждан на воинский учет работники военного комиссариата организуют свою работу в городе Дудинке два раза в неделю по вторникам и четвергам.

Вопрос: Каков алгоритм работы с жителями отдаленных поселков,  где нет вашего отделения?
Ответ: Алгоритм работы с жителями отдаленных поселков построен следующим образом: осуществляются полеты работников военного комиссариата для проведения мероприятий, связанных с призывом на военную службу и первоначальной постановки граждан на воинский учет, о чем заблаговременно оповещаются Главы сельских поселений.

Планируются ли какие-либо изменения в вашей работе в части смены места дислокации, численности штата или режима работы?
Ответ: Нет, изменений в работе не планируется. 

Валерий Владимирович, расскажите, с какими вопросами чаще всего к вам обращаются северяне? И предлагаю сразу на них ответить. 
Ответ: Один из самых популярных вопросов: кто подлежит призыву в армию. На сегодняшний день призыву подлежат граждане Российской Федерации мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет, за исключением граждан, указанных в ст.23 Федерального закона от 28.03.1998 года № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» (далее – Закон №53-ФЗ).
Так же северяне часто спрашивают: что означают цифры в категории годности. Например Б-3, Б-4 и т.п. Этот показатель предназначен для прохождения военной службы, который определяет: в каких конкретно родах войск может проходить службу гражданин, имеющий незначительные ограничения по состоянию здоровья. Для решения вопроса об освобождении от призыва эти цифры не имеют практического значения. Главное – буквы. 
Еще один популярный вопрос: какие категории годности дают основание для освобождения от призыва. В соответствии с пп «а» п.1 ст.23 Закона №53-ФЗ, от призыва на военную службу освобождаются граждане, признанные не годными (категории «Д») или ограниченного годными (категории «В») к военной службе по состоянию здоровья.

Может быть, существуют в Вашей деятельности такие проблемы, которые можно решить только на региональном и федеральном уровнях?
Ответ: Все проблемные вопросы решаются на местном уровне.

Вопрос: В завершении интервью поделитесь с нашими читателями контактной информацией. Куда населению обращаться в случае возникновения вопросов?
Ответ: 
Военный комиссариат – 663319, г.Норильск, ул.Нансена, 86 «а». тел.: 8 (3919) 22-85-01.
Отдел первичного воинского учета Администрации г.Дудинки – 647000, г.Дудинка, Ул.Горького, 42. тел.: 8 (39191) 5-01-01.
Отдел первичного воинского учета Администрации г.п. Диксон – 647340, г.п. Диксон, ул.Водопьянова, 14. тел.: 8 (39152) 2-41-62.
Отдел первичного воинского учета Администрации с.п. Хатанга – 647460, с.п. Хатанга, ул. Советская 23 «а». тел.: 8 (39176) 2-18-36.
Отдел первичного воинского учета Администрации с.п. Караул – 647220, с.п. Караул, ул.Советская, 12. тел.: 8 (39179) 4-10-30. 



