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«Работники Норильской транспортной прокуратуры приняли участие в масштабном патриотическом проекте «Вежливые люди».
Работники Норильской транспортной прокуратуры приняли участие в масштабном патриотическом проекте правоохранительных и юридических ведомств «Вежливые люди», который проходил в г. Норильске.
[bookmark: _GoBack]В этом году проект «Вежливые люди» собрал рекордное количество команд – 16, из числа сотрудников Управления Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Красноярскому краю, ОМВД России по г. Норильску, Норильской транспортной прокуратуры, прокуратуры г. Норильска, межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы России № 25 по Красноярскому краю, Норильского городского суда, Таймырского таможенного поста и др.
Программа проекта продолжалась в течение 3 дней и включала в себя спортивные, творческие и интеллектуальные соревнования, как в личном, так и в командном зачете.
Проведение межведомственного проекта среди правоохранительных и юридических ведомств впервые реализовалось в 2015 году в г. Норильске, с 2020 года проект проводится как в других городах Красноярского края, так и в иных регионах Российской Федерации.
Целью проведения проекта является сплоченность ведомств, единение культуры, творческие и культурные обмены традициями.
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