На Таймыре работодатель заплатил штраф за нарушение законодательства об охране труда.


Норильской транспортной прокуратурой проверена деятельность ООО «ПХ «Енисей», осуществляющего регулярные перевозки пассажиров водным транспортом по р. Енисей в границах Таймырского Долгано- Ненецкого муниципального района Красноярского края.
Проверка показала, что судовладельцем не обеспечено прохождение членами экипажей судов внутреннего плавания перевозящих пассажиров обязательных психиатрических освидетельствований, обучения безопасным методам и приемам выполнения работ, а также оказанию первой медицинской помощи, в то время как последние были допущены к работе.
Наряду с указанным, члены экипажей судов не были обеспечены достаточным количеством и видами средств индивидуальной защиты
Руководству ООО «ПХ «Енисей» внесено представление, по итогам рассмотрения которого судовладелец устранил нарушения закона.
Наряду с указанным, по инициативе Норильского транспортного прокурора юридическое лицо ООО «ПХ «Енисей» привлечено к административной ответственности, предусмотренной ч. 3 и ч. 4 ст. 5.27.1 Ко АП РФ, общая сумма наложенных штрафов составила 110 ООО рублей.
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