[bookmark: _GoBack]Кто имеет право на компенсацию расходов на изготовление зубных протезов? 
Право на оплату за изготовление стоматологических протезов (кроме расходов на оплату стоимости драгоценных металлов и металлокерамики) в размере восьмидесяти процентов распространяется на неработающих пенсионеров, имеющих доход ниже двукратного размера величины прожиточного минимума, установленного для пенсионеров. 
 Оплата изготовления стоматологических протезов осуществляется:
- в виде компенсации самостоятельно произведенных заявителем расходов;
- путем оплаты услуг по изготовлению стоматологических протезов в медицинских организациях государственной системы здравоохранения по месту жительства заявителя, а в случае их отсутствия - в иных медицинских организациях по месту жительства заявителя. 
 Для реализации права на оплату стоматологических протезов неработающим пенсионерам необходимо обратиться в заявлением в Управление социальной защиты населения (г. Дудинка, ул. Матросова,2) отдел социальной поддержки в сельском поселении Хатанга, к специалистам Управления в п. Караул и п. Диксон, специалистам по социальной работе МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения «Таймырский» поселков Таймыра со следующим пакетом документов: копия трудовой книжки; копия пенсионного удостоверения, документы о доходах заявителя за три последних месяца перед осуществлением расходов по изготовлению стоматологических протезов, документы, подтверждающие расходы по изготовлению стоматологических протезов. 
 Также, компенсация на изготовление и ремонт зубных протезов предоставляется ветеранам труда края, получающим меры социальной поддержки по данной категории, по фактическим расходам, но не более 6000 руб.
Женщины, награжденные Почетным знаком Красноярского края «Материнская слава», имеют право на бесплатное зубопротезирование (кроме протезов из драгоценных металлов и металлокерамики) в медицинских организациях, подведомственных органам исполнительной власти края, а в случае их отсутствия - в иных медицинских организациях по месту жительства.
Данное право установлено в соответствии с пунктом «З» статьи 42 Закона Красноярского края от 18.12.2008г. №7-2660 «О социальной поддержке граждан, проживающих в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе Красноярского края».
