	Меры социальной поддержки семьям, имеющим детей:

	 Пособие  на ребенка  
	Закон Красноярского края от 11.12.2012 N 3-876 "О ежемесячном пособии на ребенка".

	Единовременное пособие при рождении одновременно двух и более детей
	Закон Красноярского края от 09.12.2010 N 11-5393 "О социальной поддержке семей, имеющих детей, в Красноярском крае"

	Ежегодное пособие на ребенка школьного возраста:
-   Дети из многодетной семьи;
- Дети из семей, в которых оба родителя (лица, их заменяющие) – инвалиды;
- Дети из неполных семей, в которых родитель (лицо, его заменяющее) – инвалид, совместно проживающий с ребенком (детьми).

	

	Ежемесячная компенсация расходов по  оплате проезда по социальной карте для проезда детей школьного возраста: 
- Дети из многодетной семьи;
- Дети из семей, в которых оба родителя (лица, их заменяющие) – инвалиды; 
- Дети из неполных семей, в которых родитель (лицо, его заменяющее) - инвалид, совместно проживающий с ребенком (детьми).
	

	Ежемесячное пособие семьям, имеющим детей, в которых родители (лица, их заменяющие) – инвалиды.
	

	Предоставление бесплатных путевок на санаторно-курортное лечение в возрасте от 3 до 18 лет из числа:
-Дети-инвалиды
- Дети из многодетных семей;
- Дети из малоимущих семей.

	

	Предоставление бесплатных путевок в детские оздоровительные лагеря и бесплатного проезда детям и сопровождающим их лицам до места нахождения детских оздоровительных лагерей и обратно из числа: 

-Дети-инвалиды
- Дети из многодетных семей;
- Дети из малоимущих семей.

	

	 Ежемесячная доплата к пенсии по случаю потери кормильца детям погибших (умерших) военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел
	

	Приобретение новогодних подарков для детей-инвалидов и детей из семей, в которых оба родителя (лица, их заменяющие) - инвалиды, или неполных семей, в которых родитель (лицо, его заменяющее) - инвалид
	

	Родители (опекуны, приемные родители), совместно проживающие с ребенком в возрасте от 1,5 до 3 лет, которому временно не предоставлено место в государственной (муниципальной) образовательной организации, реализующей основную общеобразовательную программу дошкольного образования, в семьях, среднедушевой доход которых не превышает величину прожиточного минимума на душу населения  из числа: 
- многодетных семей в случае рождения ребенка до 31 декабря 2019 года включительно;
-  студенческих  семей; 
-  одиноких матерей.


	Постановление Правительства Красноярского края от 30.09.2013 N 507-п
"Об утверждении государственной программы Красноярского края "Развитие системы социальной поддержки населения"

 

	Выдача сертификата на краевой материнский (семейный) капитал при рождении 3-го (последующего ребенка), имеющего гражданство Российской Федерации, у следующих граждан:
а) женщин, родивших (усыновивших) третьего ребенка или последующих детей начиная с 1 июля 2011 года;
б) мужчин, являющихся единственными усыновителями третьего ребенка или последующих детей, если решение суда об усыновлении вступило в законную силу начиная с 1 июля 2011 года.
	Закон Красноярского края от 09.06.2011 N 12-5937 "О дополнительных мерах поддержки семей, имеющих детей, в Красноярском крае"













	Ежемесячная денежная выплата при рождении (усыновлении) первого ребенка.
Право предоставляется женщинам, родившим (усыновившим) первого ребенка (граждане Российской Федерации, постоянно проживающие на территории Российской Федерации)


	Федеральный закон от 28.12.2017 № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей»
Приказ Минтруда России от 29.12.2017 N 889н "Об утверждении Порядка осуществления ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка и (или) второго ребенка, обращения за назначением указанных выплат, а также перечня документов (сведений), необходимых для назначения ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого и (или) второго ребенка"

	Ежемесячная денежная выплата на ребенка от 3 до 7 лет включительно из семей, среднедушевой доход которых не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную по соответствующей группе территорий Красноярского края, на дату обращения за назначением указанной выплаты.
Право на получение ежемесячной денежной выплаты имеет один из родителей или иной законный представитель ребенка, являющийся гражданином Российской Федерации и проживающий на территории Российской Федерации.
	Указ Президента РФ от 20 марта 2020 г. N 199 “О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей; 
Постановление Правительства Красноярского края от 30.09.2013 N 507-п
«Об утверждении государственной программы Красноярского края "Развитие системы социальной поддержки населения»



	Ежемесячная денежная выплата при рождении (усыновлении) третьего ребенка и (или) последующих детей.

Право на предоставление ежемесячной выплаты возникает при рождении третьего и (или) последующего ребенка (детей) в случае, если третий (и) или последующий (родной, усыновленный) ребенок рожден начиная с 1 января 2020 года по 31 декабря 2022 года, является гражданином Российской Федерации, регистрация рождения ребенка осуществлена в органе записей актов гражданского состояния, образованном на территории Красноярского края, и размер среднедушевого дохода семьи не превышает двукратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную по соответствующей группе территорий Красноярского края на год обращения за назначением ежемесячной выплаты.

	Постановление Правительства Красноярского края от 30.09.2013 N 507-п
"Об утверждении государственной программы Красноярского края "Развитие системы социальной поддержки населения"






Ежемесячная денежная выплата на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно
    Право на получение ЕДВ на ребенка от 3 до 7 лет включительно право на получение ежемесячной выплаты имеет один из родителей, совместно проживающий с ребенком, или иной законный представитель ребенка, являющийся гражданином Российской Федерации и проживающий на территории Красноярского края, в  которых среднедушевой доход  не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленного для жителей Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района. 
        ЕДВ на ребенка от 3 до 7 лет включительно осуществляется в размере:
       50 процентов величины прожиточного минимума для детей, установленной по соответствующей группе территорий Красноярского края на дату обращения за назначением ежемесячной выплаты (далее - величина прожиточного минимума для детей), если размер среднедушевого дохода семьи не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную по соответствующей группе территорий Красноярского края на дату обращения за назначением ежемесячной выплаты;
       75 процентов величины прожиточного минимума для детей, в случае если размер среднедушевого дохода семьи, рассчитанный с учетом ежемесячной выплаты в размере 50 процентов величины прожиточного минимума для детей, не превышает величину прожиточного минимума на душу населения;
       100 процентов величины прожиточного минимума для детей, в случае если размер среднедушевого дохода семьи, рассчитанный с учетом ежемесячной выплаты в размере 75 процентов величины прожиточного минимума для детей, не превышает величину прожиточного минимума на душу населения.
       Состав семьи, учитываемый при расчете среднедушевого дохода семьи, включаются родитель (в том числе усыновитель), опекун ребенка, подавший заявление о назначении ежемесячной выплаты, его супруг, несовершеннолетние дети и дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся в образовательных учреждениях по очной форме обучения, в том числе находящиеся под опекой (за исключением таких детей, состоящих в браке).
       Среднедушевой доход семьи для назначения ежемесячной выплаты рассчитывается исходя из суммы доходов всех членов семьи за последние 12 календарных месяцев (в том числе в случае представления документов (сведений) о доходах семьи за период менее 12 календарных месяцев), предшествующих 4 календарным месяцам перед месяцем подачи заявления о назначении ежемесячной выплаты, путем деления одной двенадцатой суммы доходов всех членов семьи за расчетный период на число членов семьи.
        100%  размер выплаты составляет в 2022 году- 22208 рублей; для жителей сельского поселения Хатанга- 36901 рубль. 


Ежемесячная  денежная  выплата  в  связи с рождением (усыновлением)   первого ребенка
       Право  имеют женщины, родившие (усыновившие) ребенка, являющиеся гражданами Российской Федерации, постоянно проживающие на территории Российской Федерации, в случае если ребенок (родной, усыновленный) рожден начиная с 1 января 2018 года, является гражданином Российской
Федерации, и размер среднедушевого дохода семьи не превышает 2-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в субъекте Российской Федерации.

[bookmark: _Hlk30856158]Размер ежемесячной выплаты в 2022 году 
составил 22208,00 рубля, для жителей сельского поселения Хатанга
 – 36901 рублей
Необходимые документы:

         1. документы, удостоверяющие личность родителей, 
         2. документы, подтверждающие факт рождения (усыновления) и регистрации ребенка, 
         3. справки о доходах родителей за 12 месяцев. Отсчет указанного двенадцатимесячного периода начинается за шесть месяцев до даты подачи заявления о назначении такой ежемесячной выплаты (по инициативе заявителя).

         4. реквизиты банковского счета. 
          Ежемесячная выплата осуществляется со дня рождения ребенка, если обращение  за ее назначением последовало не позднее шести месяцев со дня рождения ребенка. В остальных случаях ежемесячная выплата осуществляется со дня обращения за ее назначением. Ежемесячная денежная выплата назначается сроком на 1 год. 





Ежемесячная денежная выплата при рождении (усыновлении) третьего ребенка и (или) последующих детей

Право на получение ежемесячной выплаты возникает при рождении (усыновлении) третьего и (или) последующего ребенка (детей) в случае:
· третий (и) или последующий (родной, усыновленный) ребенок, рождённый начиная с 1 января 2020 года, по 31.12.2022 года и являющийся гражданином Российской Федерации,
· регистрация рождения ребенка осуществлена в органе записей актов гражданского состояния, образованном на территории Красноярского края,
 размер среднедушевого дохода семьи не превышает двукратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную по соответствующей группе территорий Красноярского края на год обращения за назначением ежемесячной выплаты.
· При одновременном рождении двух и более детей, с рождением которых возникло право на ежемесячную выплату, размер ежемесячной выплаты суммируется. 
Ежемесячная выплата назначается со дня рождения ребенка, с рождением которого возникло право на ежемесячную выплату, если обращение за ее назначением последовало  не позднее шести месяцев со дня рождения ребенка. В остальных случаях ежемесячная выплата назначается со дня обращения за ее назначением.
         Выплата предоставляется: 
Женщине, родившей (усыновившей) третьего ребенка (граждане Российской Федерации, постоянно проживающие на территории Красноярского края)
         Необходимые документы:
1. [bookmark: Par16]Паспорт (копия) гражданина Российской Федерации заявителя или иного документа, удостоверяющего личность заявителя.
2. Документ о месте жительства заявителя на территории Красноярского края.
3. Копия решения суда об установлении факта проживания заявителя 
на территории Красноярского края - в случае, если заявитель не зарегистрирован по месту жительства на территории Красноярского края.
4. Копии свидетельств о рождении детей.
5. [bookmark: Par19][bookmark: Par24]Документы, подтверждающие доходы членов семьи за 3 последних календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления.
6. Копия свидетельства о расторжении брака (при наличии)
7. Копия свидетельства о смерти родителя (при наличии).
[bookmark: _GoBack]Размер выплаты   в  2021 году  для  жителей   Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района  составляет – 22208 руб., для  жителей  сельского поселения  Хатанга  - 36901 руб.
