[bookmark: _GoBack]В крае разрабатывают межведомственный регламент для повышения уровня трудоустройства инвалидов
 По инициативе краевого агентства труда и занятости населения  в регионе создана рабочая группа для разработки межведомственного регламента, который упорядочит взаимодействие службы занятости населения, бюро медико-социальной экспертизы (МСЭ) и органов образования в части оказания содействия инвалидам.
Первое заседание с участием всех заинтересованных сторон состоялось в агентстве сегодня. Его посвятили обсуждению организационных вопросов и плана совместной работы. Идея создания регламента возникла из предложения Минтруда России к региональным службам занятости населения об изменении характера работы с инвалидами. Привлекать граждан к сотрудничеству будут еще интенсивнее, используя телефонные переговоры, направление уведомлений, дополнительные источники информирования. Благодаря таким мерам помощь службы занятости населения получит большее число инвалидов, нуждающихся в трудоустройстве, профессиональном обучении и профориентации. 
Для реализации поставленных задач в крае начали с усиления межведомственного взаимодействия. Регламент включит в себя перечень информации, которой будут обмениваться стороны, в том числе статистической, об учебных заведениях, особо направленных на профессиональную подготовку инвалидов, мероприятиях, проводимых для людей с ограниченными возможностями здоровья. В частности, агентство ежемесячно будет подавать сведения о ситуации на рынке труда, предложениях работы для инвалидов, специальных ярмарках вакансий, профориентационных и других проектах, мероприятиях для инвалидов.
Участники рабочей группы высказали ряд предложений по теме. К примеру, помимо регламента, объединиться в рамках межведомственной комиссии, куда войдут представители органов власти, центров занятости населения, бюро МСЭ, образовательных и общественных организаций, работодатели. На заседаниях собравшиеся будут рассматривать проблемные вопросы, а также делиться мнениями и давать консультации. Кроме того, главное бюро МСЭ по краю рекомендовало учесть опыт работы МСЭ соседних регионов, где представители службы занятости населения участвуют в процедурах освидетельствования инвалидов. Таким образом, обеспечивается адресное информирование аудитории об услугах службы.
Отметим, что в этом году в крае с помощью службы занятости населения нашли работу более 1,2 тысячи инвалидов. Этот результат является одним из лучших по Сибирскому федеральному округу и России.
