Уведомление о проведении общественных обсуждений объекта государственной экологической экспертизы: проектной документации 

«Реконструкция парков резервуарных (промыслового) и (промыслового конденсатного) Мессояхского цеха (промысла)», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду.
В соответствии с Федеральным законом от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», Приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 01.12.2020 № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду» Акционерное общество "Норильскгазпром" совместно с Администрацией Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района уведомляет о начале общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы – проектная документация «Реконструкция парков резервуарных (промыслового) и (промыслового конденсатного) Мессояхского цеха (промысла)», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду.

Заказчик работ по оценке воздействия на окружающую среду: Акционерное общество "Норильскгазпром" (АО "Норильскгазпром"), ОГРН 1022401623408, ИНН 2457002628, юридический и фактический адрес: 663318, Красноярский Край , г. Норильск, ул. Орджоникидзе, д. 14, к. а, тел.: +7 (3919) 257920, факс +7 (3919) 257926, электронная почта: ngaz@nornik.ru.
Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду: Общество с ограниченной ответственностью «Терра-Юг» (ООО «Терра-ЮГ»), ОГРН 1032304933484, ИНН 2310045735, юридический и фактический адрес: 350051, г. Краснодар, ул. Им. Федора Лузана, д.19, Литер А, оф. 11, тел./факс: +7 (861) 224-68-78, электронная почта: ty@terra-yug.ru.

Наименование органа местного самоуправления, ответственного за организацию общественного обсуждения: Администрация Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, ОГРН 1058484025632, ИНН 8401011340, юридический адрес: 
647000, Красноярский Край, р-н Таймырский Долгано-ненецкий, г. Дудинка, ул. Советская, д.35, тел.: 8 (39191) 2-84-40, факс 8 (39191) 5-82-07, электронная почта: atao@taimyr24.ru.

Наименование намечаемой деятельности: «Реконструкция парков резервуарных (промыслового) и (промыслового конденсатного) Мессояхского цеха (промысла)».

Цель намечаемой деятельности: Реконструкция парков резервуарных (промыслового) и (промыслового конденсатного) Мессояхского цеха (промысла) для:

· приема, хранения и перекачки метанола на промыслы;

· приема, хранения, откачки водометанольной жидкости с газовым конденсатом на промыслы;

· приема, хранения и закачки метанола в скважины.

Предварительное место реализации планируемой (намечаемой) деятельности: РФ, Красноярский край, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район Мессояхское ГМ.

Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: 15.09.2022 – 07.07.2023 г.

Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: Объект общественного обсуждения (объект государственной экологической экспертизы – проектная документация «Реконструкция парков резервуарных (промыслового) и (промыслового конденсатного) Мессояхского цеха (промысла)», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду) будет доступен для ознакомления с 15.05.2023-19.06.2023 включительно:

В электронном виде:

– на официальном сайте органов местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района (https://taimyr24.ru) в разделе «Общественные обсуждения», в подразделе «Реестр объектов общественных обсуждений»;

– на облачном сервисе Яндекс Диск в общедоступной папке по публичной ссылке: https://disk.yandex.ru/d/8vLwgk1xpxLvfQ.

В печатном виде:

– 647000, Красноярский край, г. Дудинка, ул. Матросова, д. 8а, МБУК «Дудинская централизованная библиотечная система» (с 11:00 до 20:00, без перерывов и выходных); 

– 647220, Красноярский край, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, с. Караул, ул. Советская, д.9, МКУК «Центр народного творчества и культурных инициатив» (с понедельника по пятницу с 09:00 до 18:00, обед с 13:00 до 14:00).

Предполагаемая форма и срок проведения общественных обсуждений, в том числе форма представления замечаний и предложений
Форма общественного обсуждения: общественные слушания. 
Срок проведения общественных обсуждений: 15.05.2023-19.06.2023
Дата, время, место проведения общественных слушаний: 8 июня 2023 года в 15:00 местного времени в здании МБУК «Дудинская централизованная библиотечная система» по адресу: Красноярский край, г. Дудинка, ул. Матросова, д. 8а,.

Общественные слушания будут проведены с использованием средств дистанционного взаимодействия (видео-конференц-связь). Для желающих присоединиться необходимо подать заявку на адрес электронной почты представителя ООО «Терра Юг» Коваленко Евгении Евгеньевны (ty@terra-yug.ru). 
В заявке необходимо указать:

– для физических лиц - ФИО, адрес места жительства, телефон, адрес электронной почты; 
– для юридических лиц - наименование, адрес, организации, ФИО и должность представителя организации, контактные данные организации и ее представителя (телефон и адрес электронной почты).
Форма и место представления замечаний и предложений: Замечания и предложения можно направлять в период 15.05.2023-29.06.2023 включительно.

Форма представления замечаний и предложений:

– путём заполнения журналов учета замечаний и предложений общественности по адресам размещения печатных экземпляров (указаны выше);
– посредством почтового отправления в адрес администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района (указан выше); 
– на электронную почту администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по адресу ovos@taimyr24.ru.
– на электронную почту разработчика проектной документации ООО «Терра-ЮГ» по адресу ty@terra-yug.ru.
Все полученные в ходе общественных обсуждений замечания, предложения и комментарии будут учтены при формировании окончательных материалов оценки воздействия на окружающую среду.

Контактные данные ответственных лиц со стороны заказчика и органа местного самоуправления: 
Заказчик: АО "Норильскгазпром"
– Шамов Иван Николаевич, руководитель проекта (тел. +7 (913) 498-63-00, shamovin@nornik.ru),

 – Абанникова Маргарита Владимировна, главный менеджер группы учета и регистрации имущества Правового управления, (+7 (3919)253174, abannikova@ngaz.ru).

Исполнитель: ООО «Терра-ЮГ»
– Бондарь Олег Васильевич главный инженер проекта (тел. +7 (861) 224-68-78, ty@terra-yug.ru), 

– Таран Андрей Иванович главный специалист (тел. +7 (861) 224-68-78, ty@terra-yug.ru).

Органы местного самоуправления: Администрация Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района
– Верлан Арина Федоровна, (тел. +7 (391) 912 85-52, ovos@taimyr24.ru).
