


УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общественных обсуждений объекта экологической экспертизы, 
включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду

Заказчик работ по оценке воздействия на окружающую среду:
ООО «Северная звезда», ОГРН 1062457033022, ИНН 2457062730, юридический адрес: 647000, Красноярский край, Таймырский Долгано-Ненецкий м. р-н, г. Дудинка, ул. Советская, зд. 31, этаж 2, ком. 44, 45; фактический адрес: 123242, гор. Москва, пер. Капранова, д. 3, стр. 1, БЦ «Премьер Плаза», оф. 300; телефон: +7 (495) 777-65-25, факс отсутствует, е-mail: info@arctic-energy.com.
Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду:
ООО «КПК», ОГРН 1094205019743, ИНН 4205187332, юридический адрес: 121552, г. Москва ул. Ярцевская, д. 34, корпус 1, помещение I, ком. 7, оф. 21; фактический адрес: 650004, Кемеровская область – Кузбасс, г. Кемерово, пр. Ленина, 59/1, 4 этаж; телефон +7 (3842) 65-70-02, факс отсутствует, е-mail: proekt@kuzproekt.com.
Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений:
Администрация Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, юридический и фактический адрес: 647000, Красноярский край, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, г. Дудинка, ул. Советская, д. 35; телефон: +7 (39191) 2-84-40, факс: +7 (39191) 5-82-07, е-mail: atao@taimyr24.ru.
Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности:
«Проект размещения вскрышных пород во внешнем отвале №1 для объекта «Разработка Сырадасайского каменноугольного месторождения. Отработка запасов угля на участке первоочередной отработки в пределах участка «Юго-Западный»
Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности:
Размещение вскрышных пород на внешнем отвале №1 с целью обеспечения доступности и полноты отработки месторождения полезного ископаемого (угля) на участке первоочередной отработки в пределах участка «Юго-Западный» Сырадасайского каменноугольного месторождения.
Предварительное место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности:
Красноярский край, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, в 100 км от пгт. Диксон.
Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: 
01.05.2022 – 31.10.2022
Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения:
Материалы объекта общественного обсуждения планируется разместить в период с 16.09.2022 г. по 16.10.2022 г. и в течение 10 календарных дней после завершения общественных обсуждений (по 26.10.2022 г.) по следующим адресам:
- в печатном виде в читальном зале Муниципального бюджетного учреждения культуры «Дудинская централизованная библиотечная система», по адресу: 647000, Красноярский край, г. Дудинка, ул. Матросова, д. 8А, время работы: ежедневно с 11.00 до 20.00, без перерыва на обед, выходной день – понедельник;
- в печатном виде в здании Муниципального казенного учреждения культуры «Центральная библиотека», по адресу: 647340, Красноярский край, г.п. Диксон, ул. Таяна, д. 13А, время работы: вс, пн. – выходной, вт. – пт. с 10:00 по 19:00, 13.00 – 14.00 – обеденный перерыв, сб. – с 12:00 по 16:00.
- в электронном виде на официальном сайте органа местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района (https://taimyr24.ru, раздел «Общественные обсуждения», подраздел «Реестр объектов общественных обсуждений»).
Предполагаемая форма и срок проведения общественных обсуждений:
Общественные обсуждения проводятся в период с 16.09.2022 г. по 16.10.2022 г. при совмещении форм:
- на территории г. Дудинка общественные обсуждения проводятся в форме слушаний;
- на территории г.п. Диксон общественные обсуждения проводятся в форме опроса.
Дата, время, место проведения общественных слушаний: 
Общественные слушания состоятся 06.10.2022 г. в 15.00 здании Муниципального бюджетного учреждения культуры «Дудинская централизованная библиотечная система», по адресу: 647000, Красноярский край, г. Дудинка, ул. Матросова, д. 8А.
Желающим будет предоставлена возможность участия в общественных слушаниях в формате видеоконференцсвязи с использованием средств дистанционного взаимодействия на интернет-платформе «Zoom», прямая ссылка на видеоконференцию: https://us05web.zoom.us/j/83772833300?pwd=Mm44Vkh3eGtDM1k1Ym9TMXpVaHhIQT09. Идентификатор конференции: 837 7283 3300, код доступа: tBZUF2.
С целью предварительной регистрации участников слушаний просим присылать заявки на дистанционное подключение на электронную почту контактного лица со стороны исполнителя (anastasia.ledneva@kuzproekt.com) с указанием для физических лиц: Ф.И.О., адрес места жительства, телефон, адрес электронной почты; для юридических лиц: наименование организации, Ф.И.О., должность представителя организации, адрес организации, телефон организации, адрес электронной почты.
Сроки проведения опроса, место размещения и сбора опросных листов:
Опрос проводится в период с 16.09.2022 г. по 16.10.2022 г.
Место размещения и сбора опросных листов:
- в печатном виде в здании Муниципального казенного учреждения культуры «Центральная библиотека», по адресу: 647340, Красноярский край, г.п. Диксон, ул. Таяна, д. 13А, время работы: вс, пн. – выходной, вт. – пт. с 10:00 по 19:00, 13.00 – 14.00 – обеденный перерыв, сб. – с 12:00 по 16:00.
- в электронном виде на официальном сайте органа местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района (https://taimyr24.ru, раздел «Общественные обсуждения», подраздел «Реестр объектов общественных обсуждений»).
Сбор опросных листов в печатном виде производится в местах их размещения, в электронном виде опросные листы принимаются по адресам электронной почты ответственных лиц со стороны заказчика, исполнителя и/или органа местного самоуправления.
Форма и место представления замечаний и предложений:
Замечания и предложения принимаются в письменной форме путем внесения записей в «Журналы учета замечаний и предложений общественности» либо путем направления сообщений на адрес электронной почты ответственных лиц со стороны заказчика, исполнителя и/или органа местного самоуправления.
Журналы учета замечаний и предложений общественности размещены по следующим адресам:
- читальный зал Муниципального бюджетного учреждения культуры «Дудинская централизованная библиотечная система», по адресу: 647000, Красноярский край, г. Дудинка, ул. Матросова, д. 8А, время работы: ежедневно с 11.00 до 20.00, без перерыва на обед, выходной день – понедельник;
- здание Муниципального казенного учреждения культуры «Центральная библиотека», по адресу: 647340, Красноярский край, г.п. Диксон, ул. Таяна, д. 13А, время работы: вс, пн. – выходной, вт. – пт. с 10:00 по 19:00, 13.00 – 14.00 – обеденный перерыв, сб. – с 12:00 по 16:00.
Дополнительно на территории г.п. Диксон замечания и предложения принимаются путем заполнения опросных листов. Заполненные и подписанные опросные листы можно оставить в месте их размещения либо направить по электронной почте в адрес ответственных лиц со стороны заказчика, исполнителя и/или органа местного самоуправления.
Контактные данные ответственных лиц:
Со стороны заказчика: Юрченко Анастасия Владимировна, телефон +7 (916) 538-28-15, e-mail: a.yurchenko@arctic-energy.com;
[bookmark: _GoBack]Со стороны исполнителя: Леднева Анастасия Сергеевна, телефон +7 (950) 263-99-46, e‑mail: anastasia.ledneva@kuzproekt.com;
Со стороны органа местного самоуправления: Верлан Арина Федоровна, телефон +7 (39191) 2-85-52, e-mail: ovos@taimyr24.ru.



