Мониторинг
 социально-экономического развития

Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района

в области обеспечения предоставления гарантий прав коренных малочисленных народов Севера за 2020 год

В целях улучшения социально-экономических условий жизни коренных малочисленных народов Севера в рамках закона Красноярского края от «О социальной поддержке граждан, проживающих в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе Красноярского края», в 2020 году освоена субвенция на сумму 261 518, 26 тыс.руб., в том числе:

· Обеспечены:

- кочевым жильем в виде балка 65 семей: 43 семьи оленеводов, 22 семьи рыбаков и промысловиков. В комплект кочевого жилья входят  комплекты готовых деталей для балка, авизент, печь с трубой, бензиновый генератор.
- горюче-смазочными материалами в виде керосина осветительного Ко-25 для освещения кочевого жилья обеспечены 623 семьи,  том числе 445 семей оленеводов и 178 семей рыбаков и промысловиков.
- средствами связи  обеспечено 66 семей:  спутниковыми телефонами – 42 семьи, радиостанциями и сопутствующим оборудованием (антенны и аккумуляторы) - 24 семьи 
- лекарственными и медицинскими препаратами (медаптечки) обеспечены 438 семей оленеводов и 80 семей   рыбаков и промысловиков,
- комплектами для новорожденных 169 женщин из числа коренных малочисленных народов Севера 
предоставлены:

- социальные выплаты 17 гражданам за изъятие 78 особи волка;

- компенсационные выплаты на 180 806,34 тыс.руб. получили 1953 человека, в том числе 888 оленеводов и 1065 чел., ведущих рыболовство и промысловую охоту; 
- материальная помощь в целях уплаты налога на доходы физических лиц из числа коренных малочисленных народов Севера на сумму 1 147,40 тыс.руб. предоставлена 64 получателям;  

- финансовая поддержка на сумму 980,21 тыс.руб. оказана 2 сельскохозяйственным товаропроизводителям в форме субсидий на компенсацию части затрат, связанных с реализацией мяса домашнего оленя. 
· оказана поддержка 244 студентам  на сумму 3 503 546,49 руб. в виде:

- дополнительной стипендии 193 студентам, обучающимся за пределами муниципального района, в размере 1500 рублей в месяц;  

- частичной оплаты за обучение 23 студентам из семей, среднедушевой доход которых ниже величины прожиточного минимума, установленного для соответствующей группы территории Красноярского края на душу населения, обучающихся на платной основе по очной форме обучения в высших и средних профессиональных  учебных заведениях, расположенных за пределами муниципального района, на сумму 450 000,00 руб.;  

- компенсации расходов на оплату проезда к месту обучения 28 студентам из числа коренных малочисленных народов Севера;
·  осуществлена доставка 193 детей из числа коренных малочисленных народов Севера, обучающихся в ТМКОУ «Дудинская средняя образовательная школа № 1», ТМК ОУ "Носковская СОШ-И", ТМК ОУ «Хатангская СОШ-И» до места нахождения родителей и обратно (в тундре, в лесу, на промысловых точках) авиационным видом транспорта на общую сумму 5 989 751,04 руб.;
· организованы и проведены социально значимые мероприятия коренных малочисленных народов Севера на общую сумму 9 155 960,0 руб. 
- в рамках празднования Дня оленевода приобретены призы гражданам в виде 15 снегоходов и кожи юфтевой на сумму 6 110 760 руб. 
- в рамках праздника «День рыбака» 18 человек получили лодочные моторы.
- в рамках районного конкурса «Промысловики Таймыра» вручены призы 18 гражданам в виде набора  спутникового телевидения.
-в рамках районного конкурса «Сохранение национальных традиций» вручены призы 9 гражданам по трем номинациям в виде телевизоров, термопотов и чайников;
· организовано участие делегации Таймыра в XV Международной выставке-ярмарке  «Сокровища Севера. Мастера и художники России 2020», в которой экспозиция «Красноярское кочевье «Арктика» заняла почетное 2 место и завоевала серебряный Кубок среди северных регионов России. 
·  в целях сохранения этнического и культурного наследия коренных малочисленных народов Севера осуществлено финансирование выпусков приложений к газете «Таймыр» и программ радиовещания на языках коренных малочисленных народов Севера на общую сумму 890,10тыс.руб.:

          В рамках государственной программы Красноярского края "Сохранение и развитие традиционного образа жизни и хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов" проведен конкурс грантовых проектов, по итогам которого 9 представителей Таймырского муниципального района получили грантовую поддержку на сумму 24 296,57 тыс. руб. 
В 2020 году Управлением подготовлены и направлены предложения по внесению изменений в нормативно-правовые акты по вопросам 
1. Безвозмездное обеспечение средствами связи (радиостанция, спутниковый телефон, спутниковый навигатор), источниками питания и оборудованием для обеспечения радиосвязи (тюнеры, передатчики, антенно-мачтовые устройства, измерительные приборы, запасные части и расходные материалы) из расчета одной единицы средства связи на семью на пять лет, безвозмездное обеспечение проведения экспертизы и регистрации средств связи в установленном порядке, безвозмездное обеспечения идентификационным модулем в целях доступа к сети подвижной связи в виде пакета услуг связи 1 раз в  пять лет (принято).
2. Предоставление санаторно-курортного и восстановительного лечения в виде оплаты стоимости путевок, проезда или компенсации расходов, связанных с проездом к месту санаторно-курортного и восстановительного лечения и обратно в пределах края и Республики Хакасия лицам из числа коренных малочисленных народов Севера, осуществляющим вид традиционной хозяйственной деятельности - оленеводство, и членам их семей (находится на рассмотрении).
Начальник Управления                                                                  Е.П.Сотникова
