ОБЪЯВЛЕНИЕ 

о заключении договоров пользования водными биологическими ресурсами, общий допустимый улов которых не устанавливается.

В соответствии с требованиями Федерального закона от 20.12.2004 № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» и постановления Правительства Российской Федерации от 25.08.2008 № 643 «О подготовке и заключении договора пользования водными биологическими ресурсами, которые отнесены к объектам рыболовства и общий допустимый улов которых не устанавливается», а также учитывая приказ Федерального агентства по рыболовству от 01.12.2017 № 808 «О мерах по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 25.08.2008 № 643 на 2018 год» и письмо Федерального агентства по рыболовству от 01.12.2017 № У05-2120 «О направлении рекомендованных объемов добычи (вылова) водных биологических ресурсов, общий допустимый улов которых не устанавливается, на 2018 год», Администрация Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района в соответствии с Законом Красноярского края от 26.12.2006 № 21-5669 «О наделении органов местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого и Эвенкийского муниципальных районов отдельными государственными полномочиями в области использования объектов животного мира, в том числе охотничьих ресурсов, а также водных биологических ресурсов» приступила к заключению договоров пользования водными биоресурсами, общий допустимый улов которых не устанавливается.

Перечень видов водных биоресурсов и районов их добычи (вылова):
корюшка, ряпушка, хариус, налим, щука, елец, окунь в реках бассейна реки Енисей, ряпушка, хариус, налим, щука плотва, окунь в озерах бассейна реки Енисей;
корюшка, ряпушка, налим, щука в реках бассейна реки Хатанга, ряпушка, налим, щука, плотва в озерах бассейна реки Хатанга, налим в озере Таймыр;
ряпушка, щука, налим, хариус, язь, плотва, елец, ёрш, окунь в реках бассейна реки Пясина, ряпушка, щука, налим, хариус, язь, плотва, елец, ёрш, карась, окунь в озерах бассейна реки Пясина;
ряпушка, щука, налим, хариус, язь, плотва, елец, ёрш, окунь в Хантайском водохранилище.
Сроки добычи (вылова) водных биоресурсов, общий допустимый улов которых не устанавливается, определяются правилами рыболовства для соответствующего рыбохозяйственного бассейна и приказами об установлении ограничений рыболовства, утвержденными в установленном порядке.

Для заключения договоров пользователям необходимо в срок до 01 декабря 2018 года представить заявление согласно прилагаемой форме в Отдел природных ресурсов Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района (г. Дудинка, ул. Советская, 35, каб.238)  непосредственно, либо в виде почтового отправления.
Договоры пользования водными биологическими ресурсами, общий допустимый улов которых не устанавливается, заключаются только при наличии договора о предоставлении рыбопромыслового участка для осуществления промышленного рыболовства на водных объектах Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Красноярского края. 

Телефоны для справок: (39191) 2-85-63, 2-85-64.
