ОБЪЯВЛЕНИЕ 

о приеме заявок на предоставление водных биологических ресурсов, отнесенных к объектам рыболовства, в пользование для осуществления рыболовства в целях обеспечения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов, проживающих
на территории Красноярского края, на 2018 год.

Администрация Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района в соответствии с Законом Красноярского края от 26.12.2006 № 21-5669 «О наделении органов местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого и Эвенкийского муниципальных районов отдельными государственными полномочиями в области использования объектов животного мира, в том числе охотничьих ресурсов, а также водных биологических ресурсов», постановлением Правительства Красноярского края от 07.12.2009 № 632-п «Об утверждении формы и порядка заполнения заявок о предоставлении водных биологических ресурсов, отнесенных к объектам рыболовства, в пользование для осуществления рыболовства в целях обеспечения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов, проживающих на территории Красноярского края, сроках и порядке их рассмотрения»,  постановлением Правительства Красноярского края от 20.04.2009 № 210-п «Об установлении лимитов на добычу (вылов) объектов водных биологических ресурсов для удовлетворения личных нужд», в соответствии с Единым перечнем коренных малочисленных народов Российской Федерации, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 марта 2000 г. № 255, информирует население о приеме заявок от юридических лиц (общин) и граждан, относящихся к коренным малочисленным народам Таймыра, на предоставление водных биологических ресурсов для осуществления рыболовства в целях обеспечения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов, в 2018 году.

Для получения квот юридические лица (общины) или граждане, относящиеся к малочисленным народам, направляют в Отдел природных ресурсов Администрации муниципального района (647000, Красноярский край, г. Дудинка, ул. Советская, д. 35, каб. 238) заявки по форме согласно приложению. Заявка может подаваться заявителем или уполномоченным им лицом непосредственно либо по почте. Полномочия уполномоченного лица подтверждаются доверенностью.

В заявке указывается:

а) наименование, сведения о местонахождении (для общин малочисленных народов) либо фамилия, имя, отчество, данные документа, удостоверяющего личность, сведения о месте жительства (для лиц, относящихся к малочисленным народам), номер телефона заявителя;

б) вид водных биоресурсов, объем, район и сроки добычи (вылова) такого вида водных биоресурсов;

в) орудия лова с указанием их вида, технических характеристик и количества, способы добычи (вылова) водных биоресурсов;

г) порядковый номер и описание рыбопромыслового участка, предоставленного в пользование заявителю для осуществления рыболовства в целях обеспечения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности малочисленных народов (в случае, если рыболовство осуществляется с предоставлением рыбопромыслового участка);

д) тип, название судов, находящихся в собственности заявителя, и (или) реквизиты и срок договора фрахтования судов, зарегистрированных в установленном порядке (если рыболовство осуществляется с использованием судов), сведения о судовладельце;

е) сведения о допущенных за предыдущий календарный год нарушениях Правил рыболовства;

ж) сведения о добыче (вылове) водных биоресурсов за предыдущий год.

Заявки принимаются до 1 сентября 2018 года. Заявка, поступившая после окончания указанного срока, не рассматривается и в тот же день возвращается заявителю.

Справки по телефону: (39191) 2-85-63, 2-85-64. 

