Объявляется прием для дополнительного зачисления в резерв составов УИК

«Таймырская Долгано-Ненецкая территориальная избирательная комиссия № 1 Красноярского края руководствуясь статьями 22, 27 Федерального закона от 12.06.2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Порядком формирования резерва составов участковых комиссий, утвержденного постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 05.12.2012  № 152/1137-6 объявляет прием  для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий на территории   городского поселения Диксон, городского поселения Дудинка, сельского поселения Караул.
Предложения для дополнительного зачисления в резерв составов участковых комиссий принимаются с 20 июня 2013 года  по 20 июля 2013 года   в рабочее время по адресу: г. Дудинка, ул. Советская, 35 (кабинет 404).
Информация о перечне и образцах документов, необходимых для зачисления в резерв составов участковых комиссий, размещены на официальном сайте Избирательной комиссии Красноярского края в сети Интернет в разделе «Формирование участковых избирательных комиссий и резерва составов участковых комиссий» (http://iksrf.kgs.ru).
