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Контрольно-Счетная палата

подвела итоги за I полугодие 2022 г.
В соответствии с Планом работы на 2022 год Контрольно-Счетной палатой завершено два контрольных и 43 экспертно-аналитических мероприятия, включая 36 экспертиз проектов нормативных правовых актов, принимаемых Советом депутатов. Направлено 46 писем на проекты принимаемых решений, по  которым  не предполагались дополнительные расходы или изменения доходов бюджета.  Мероприятиями  счетной палаты охвачено 13 объектов контроля. Инспекторы счетной палаты оценили на местах объекты социальной сферы, энергетики и жизнеобеспечения, побывав в Тухарде, Карауле. Председатель КСП совершил рабочую поездку в Байкаловск. 
По результатам контрольных мероприятий финансовыми контролерами установлено более 40 (сорока) различных нарушений и недостатков при использовании бюджетных средств и имущественного комплекса района.  25 нарушений имеют стоимостную оценку на общую сумму 3,4 млн. руб.
Результаты контрольных и экспертно-аналитических мероприятий рассмотрены на Коллегии счетной палаты. Информация о результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в установленный законом срок направлена в Таймырский Совет депутатов и Главе муниципального района.
Подробная информация о проведенных мероприятиях, проблемных вопросах и недостатках в деятельности объектов контроля размещена  на официальном сайте счётной палаты и на официальном сайте Таймырского муниципального района http://taimyr24.ru.

В процессе реализации находится экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ результативности принимаемых мер в части обеспечения населения муниципального района основными продуктами питания и товарами первой необходимости в 2021 - 2022 годах».

Предварительные результаты проводимого экспертно-аналитического мероприятия показали отдельные недостатки и пробелы.

Результаты опроса населения и предпринимателей показывают наличие значительных проблем в обеспечении отдаленных поселков муниципального района основными продуктами питания и товарами первой необходимости, Предприниматели самостоятельно решают вопросы доставки продуктов и товаров, сами определяют объём завозимой продукции, обеспечивают её хранение и фактически определяют ценовую политику, которая далеко не всегда согласуется с покупательскими возможностями населения. 

Окончательные результаты экспертно-аналитического мероприятия будет представлены на рассмотрение Коллегии счетной палаты в конце года и направлены всем заинтересованным сторонам, а также размещены в общедоступных источниках информации.

