Александр Добровольский, скульптор - монументалист из Санкт- Петербурга, научил  таймырцев находить «точку  бифуркации»
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В рамках «Звездных встреч» II Международного Арктического фестиваля «Притяжение Таймыра» состоялась встреча таймырцев с членом Союза художников Российской Федерации, скульптором-монументалистом из Санкт-Петербурга  Александром Добровольским.
На встрече Александр Добровольский рассказал о себе, творческом коллективе  «Студия креативной вещи» и о поиске нового пластического языка в архитектуре. В ходе беседы скульптор предложил собравшимся познакомиться с новой художественной практикой – бифуркацизмом, автором которой он является. Участникам встречи были представлены фотографии скульптур, образы которых можно распознать в двух версия.  Собравшиеся с большим интересом распознавали образы и быстро освоили творческий метод - "точка бифуркации". 
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Кроме этого Александр Добровольский представил  проекты скульптурных ансамблей и уже реализованные работы «Студии креативной вещи». Также он рассказал о том, как влияют архитектурные образы на состояние городской среды.
Встреча прошла в выставочном зале Таймырского краеведческого музея. На ней присутствовали педагоги и учащиеся Дудинской школы искусств и общеобразовательных школ города, представители учреждений культуры района. 
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