«Арктические народы должны дружить, на Севере без этого нельзя» - Глава Таймыра Ильдар Джураев на встрече с делегацией из Норвегии
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В рамках II Международного Арктического фестиваля «Притяжение Таймыра»  Глава Таймыра Ильдар Джураев встретился с делегацией из Норвегии. Встреча с символичным названием «Мост дружбы. Таймыр – Норвегия - Таймыр» прошла в Главном Чуме заполярной столицы – Таймырском Доме народного творчества. 
Участниками встречи стали руководитель российско-норвежского проекта «Современное искусство народов Севера» Центра северных народов (Норвегия) (далее - Центр) Марина Олсен; мастер декоративно-прикладного творчества Центра Юрун Леквольд; Рита Линдвальд - директор музея Центра; художник Центра, режиссер фильма «Право на землю и воду», представленного на фестивале, Гейр Туре Холм; продюсер международного этнического фестиваля «Риду-Риду» (далее - Фестиваль) Астрид  Сулхауг; 
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представитель штаба Фестиваля, переводчик Бростад Боргхильд и артистка и участница Фестиваля Марья Хелена Фьельхейм Мортенсон. Таймыр на встрече представляли президент Международного Арктического фестиваля «Притяжение Таймыра» - начальник Управления культуры Администрации района Валентина Сацкая, директор Дома народного творчества Любовь Попова и главный хранитель фондов учреждения Василий Батагай. 
Обращаясь с приветственным словом к гостям, Ильдар Джураев отметил: «Нам очень повезло, что время проведения Международного Арктического фестиваля совпало с Днем Таймыра – главным праздником территории. Сегодня я в двойне рад приветствовать вас на нашей гостеприимной земле. Таймыру – 84. Надеюсь, что нашему фестивалю тоже будет 84. Благодарю вас за предоставленную возможность жителям муниципального района и представителям других стран и народов, участвующих в фестивале, познакомиться с уникальной культурой и искусством саамского народа.
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Арктические народы должны дружить, потому что на севере без этого нельзя. Уверен, вам у нас понравится, вы узнаете много нового и интересного». Глава района кратко рассказал участникам встречи о Таймыре, малых народах, его населяющих, и красоте их самобытной культуры. 
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Гости фестиваля, в свою очередь, рассказали о своей профессиональной деятельности, творческих достижениях и замыслах, продемонстрировали национальные костюмы. После просмотра небольшой презентации, рассказывающей о дружбе и культурном обмене между Норвежским центром северных народов и учреждениями культуры Таймыра, участники встречи обсудили подходы к сохранению и развитию традиционных культур, фольклора и языков коренных народов двух стран.  
