Группа фольк-шоу "Ярмарка"
The group of folk-show "Yarmarka"
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       Группа фольк-шоу «Ярмарка» Хорошо известна в Санкт-Петербурге не только завсегдатаям клубных и ресторанных вечеринок, но широкому кругу любителей народной музыки. 





Репертуар коллектива – оригинальная интерпретация известных народных песен в современной танцевальной обработке,  а также уникальное совмещение фольклора и модного танцевального направления R'n'B. (DanceMasters). Яркие костюмы, эффектные и эксклюзивные номера, все это, и много другое, подарят вам Позитивное настроение и Массу положительных эмоций.  



Фольк-шоу "Ярмарка" - это баян, балалайка, вокалистка и шоу-балет. Все участники коллектива – лауреаты Международных и Всероссийских фестивалей и конкурсов.
Принимали участие в различных конкурсах и концертах:

· Участие в Гала-концерте "Музыка, меня не оставляй!.." 2014г.

· Участие в концерте Игоря Латышко. 2014г.

· Сольный концерт в октябре 2014г.

· Алёна Мальцева стала участницей проекта "Голос 3" на Первом канале.

Достижения группы:

· обладатели Народной премии "ЗВЕЗДЫ ДОРОЖНОГО РАДИО";

· на Международном телевизионном конкурсе "Созвездие" (председатель жюри - ФИЛИПП КИРКОРОВ) коллектив был признан "САМЫМ КОММЕРЧЕСКИМ ПРОЕКТОМ";

· лауреаты престижного Международного фестиваля "FOLK FEST 2010";

· концертные выступления группы с успехом проходят по всей России;


Участники  группы фольк-шоу «Ярмарка»: 



            Александр Юров (баян) – выпускник СПб Консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова, обладатель премии "Надежда России", кавалер "Звезды Прометея", лауреат многочисленных Международных конкурсов, чемпион мира по игре на баяне – 2000, солист Государственного оркестра 'Метелица'. 

Елена Мальцева (народное пение) – выпускница СПб Университета Культуры и Искусств и Российской Академии Музыки им. Гнесиных, лауреат Всероссийского и Международного фестивалей, руководитель детского фольклорного ансамбля 'Теремок'.
Алексей Юров (балалайка) – выпускник СПб музыкального училища им. Римского-Корсакова. Победитель многих Всероссийских и Международных конкурсов. В их числе – самый престижный среди исполнителей на народных инструментах 'Кубок Севера'. Музыкант-виртуоз, солист Государственного оркестра «Метелица».
Елена Салихзянова - занимается танцами уже 17 лет (!). В её репертуаре различные направления – бальные танцы, брэйк-данс, электрик-буги, хип-хоп, тектоник, народный танец и др. Участница финала телепроекта «Танцы без правил» на канале ТНТ. Финалистка и призёр различных чемпионатов в формате ОРТО (ОбщеРоссийская Танцевальная Организация), а также различных Фестивалей и конкурсов ближнего и дальнего зарубежья.
Дарья Бажанова - профессиональная танцовщица и хореограф по направлениям джаз-модерн, хип-хоп, R'n'B и народный танец. Выпускница Санкт-Петербургского Университета Культуры и Искусств, чемпионка России по хип-хопу. 
Павел Кнутов - аранжировщик фольк-шоу «Ярмарка», артист Государственного оркестра «Метелица» и, вместе с тем, модный ди-джей. 
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The group of folk-show "Yarmarka"


The group of folk-show "Yarmarka" is well-known in Saint Petersburg not only to the habitues of club and restaurant parties, but the broad audience of folk music fans. Their repertoire is the original interpretation of known folk songs in modern dancing version, and also the unique combination of folklore and fashionable dancing direction R'n'B. (Dance Masters). Bright suits, effective and exclusive numbers will present you positive mood and lots of positive emotions. 
Folk-show "Yarmarka" is a bayan, a balalaika, the vocalist and show - ballet. All participants of the collective are the winners of the International and All-Russian festivals and competitions.  

Participants of the group are:

Alexander Jurov (bayan) - the graduate of SPb Conservatory, the winner of the All-Russian and International competitions, the world champion - 2000, the soloist of the State orchestra ' the Blizzard '. 


Elena Maltseva (folk singing) - the graduate of SPb  University of Culture and Arts, the winner of the All-Russian and International festivals, the head of the children's folklore ensemble 'Teremok' (“Tower”). 


Aleksey Jurov (balalaika) - the graduate of SPb musical school named in honour of Rimsky – Korsakov. He is the winner of many All-Russian and International competitions. 'The Cup of the North ' is the most prestigious one among performers playing national instruments. He is the musician - virtuoso, the soloist of the State orchestra "Blizzard". 






Elena Salihzjanova. She devotes herself to dances for 17 years (!). In her repertoire there are ballroom dances, break-dances, the electric-boogie, hip-hop, tectonic, national dance, etc. She is the participant of the ending of the TV project «Dances without rules» on the channel TNT. She is the finalist and the prize-winner of the various championships of ARDO (the All-Russian Dancing Organization), various Festivals and competitions of the neighbouring and the far abroad. 

Oksana Volkova is the professional dancer and the choreographer in directions of the jazz - modernist style, hip-hop, R'n'B and folk dance. She took part in many projects: "The Spring Comes from Mus -ТV ", "Scarlet sails ", "Night of Music with radio Baltic ", "Make merry not childish, 2005 ", " Ball with stars, 2006 ". She is the finalist of the project "Dances without rules" on the channel TIT.
Paul Knutov - the arranger of folk-show "Yarmarka", the actor of the State orchestra "Blizzard" and, at the same time, the fashionable DJ. 
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