Таймырцев пригласили прогуляться по Молодежному северному Арбату
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В рамках II Международного Арктического фестиваля «Притяжение Таймыра» гостей и участников фестиваля пригласили на дефиле «Таймырская этномода» и Молодежный северный Арбат. Мероприятие прошло на базе КГБОУ СПО «Таймырский колледж».
Открыл мероприятие заслуженный артист Российской Федерации,  гость фестиваля из Горного Алтая Болот Байрышев, который исполнил песню «Алтай - моя Родина». Детский коллектив «Сарю-тэс» из села Караул подарил всем собравшимся национальный танец.
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Далее на сцену вышли модели Таймырского театра моды «Сарлисса». Они представили на суд зрителей коллекцию одежды в национальном стиле. Девушки продемонстрировали образцы верхней одежды, а также жилеты, сумочки, пояса, подвески и украшения на голову. Также студенты колледжа представили новый бренд современной молодежной одежды с элементами этнического стиля «Россия. Арктика. Таймыр». Зрители увидели футболки, платки и сумки с этническими принтами, изготовленные студентами колледжа. 

Затем всех участников мероприятия пригласили на «Молодежный северный Арбат». В фойе колледжа развернулась выставка декоративно-прикладного искусства, на которой  были представлены эксклюзивные украшения и аксессуары - изделия из бисера, кожи и оленьего рога, изготовленные молодыми таймырскими мастерами и мастерицами - студентами образовательного учреждения. Здесь же работала мастерская по нанесению рисунков на одежду. На глазах посетителей на футболки, шарфы, бейсболки, а также кружки, тарелки и брелки, учащиеся колледжа с помощью специальных станков наносили национальные принты. Все изделия, представленные на выставке, можно было приобрести или заказать по индивидуальным эскизам. Также на Арбате проходил мастер-класс по боди-арту в этническом стиле. 
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Для справки: «Молодёжный Северный Арбат» - это четыре молодёжных мастерских декоративно-прикладного народного творчества, в которых работают более 30 студентов, обучающихся по профессиям и специальностям – «Декоративно-прикладное творчество», «Социально-культурная деятельность», «Экономика и бухгалтерский учет», «Мастер отделочных работ», «Вышивальщица», «Оленевод-механизатор» и другие. Проект дает новую жизнь традициям коренных малочисленных народов Таймыра. Здесь создаются коллекции молодежной современной одежды с элементами этнического стиля. Оригинальными вышивками и национальными орнаментами украшаются футболки, толстовки, бейсболки, джинсы и шейные платки. Все изделия создаются для сохранения и развития национальной культуры и национальных традиций, носителями которых выступает молодежь Таймыра. Бренд «Молодёжный Северный Арбат» - свежий взгляд молодёжи на традиции и современность.
Таймырский колледж приглашает к себе всех, кто хочет добавить в свой образ этнические элементы. У мастеров можно заказать себе одежду или аксессуары, нанести модные национальные орнаменты на свое изделие. Заказ можно сделать на страничке в сети Интернет: vk.com/arbattk  или по телефону: 8 (3919) 5-75-29. 

