Глава района Ильдар Джураев провел заседание Таймырского местного отделения Русского географического общества
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Глава муниципального района Ильдар Джураев провел очередное заседание Таймырского Долгано-Ненецкого отделения Красноярского краевого отделения Всероссийской общественной организации «Русское географическое общество» (далее – РГО). Мероприятие прошло в рамках II Международного Арктического фестиваля «Притяжение Таймыра».
С докладом о проделанной работе в уходящем году выступила член РГО Ольга Корнеева, директор КБУК «Таймырский краеведческий музей». По ее информации,  в 2014 году были организованы и проведены выездные экспедиции, походы, «Рейсы памяти» в поселки Таймыра, многочисленные акции, тематические викторины и олимпиады для школьников муниципального района. В планах на 2015 год – экспедиционная, исследовательская, издательская, образовательная и просветительская деятельность.
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Затем, доктор биологических наук, академик Петровской академии наук и искусств Николай Ловелиус представил свою новую книгу «Таймырский Север. Дневник событий», посвященную географии полуострова.
На мероприятии 
был также презентован проект эмблемы Таймырского Долгано-Ненецкого отделения Красноярского краевого отделения Всероссийской общественной организации «Русское географическое общество», новым членам общества вручены удостоверения, подтверждающие их статус.
Подводя итоги заседания, Глава Таймыра Ильдар Джураев отметил, что география – это узнаваемость территории полуострова, не только в Красноярском крае, но и во всей России. «Наша задача – популяризация и исследование Таймыра. Благодаря РГО мы сможем больше узнать о нашей земле, об ее  достопримечательностях», - сказал он. 
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Напомним, Таймырское Долгано – Ненецкое местное отделение РГО создано  в 2013 году при непосредственном участии Главы Таймыра и является отделением Красноярского краевого филиала. Ильдар Джураев состоит в Русском географическом обществе с 2012 года.

В состав РГО также входят глава города Норильска Олег Курилов, директор Заполярного транспортного филиала ОАО «Норильский никель» Игорь Уздин, депутат Таймырского районного Совета Нина Рубан, директор Таймырского краеведческого музея Ольга Корнеева, вице-президент Петровской академии наук и искусств Николай Ловелиус, депутат Норильского городского Совета депутатов, почетный полярник Леонид Соломаха, председатель общественной организации «Клуб исследователей Таймыра» Станислав Стрючков и индивидуальный предприниматель Олег Костин.
