Жарков Иннокентий Семенович

Жарков Иннокентий Семенович родился 22 декабря 1946 года в п. Попигай
Хатангского района Красноярского края в многодетной семье потомственного
оленевода. Будучи с малых лет связанным с оленеводством, сразу втянулся в тяжелую жизнь оленевода. Свою трудовую деятельность начал в колхозе им. Калинина 22 съезда КПСС с 1966 года в качестве члена колхоза. Является высококвалифицированным специалистом в оленеводстве, сочетающим в себе опыт зрелости и энергию молодости, всесторонне знающим проблемы оленеводства и пути ее решения. Имеет личные трудовые достижения:
Его бригада являлась кузницей кадров для оленеводства и неоднократно была
победителем Социалистических Соревнований разных уровней, занимала первые места по перевыполнению производственных планов. Из членов его бригады несколько оленеводов имеют звание «Мастер животноводства». В период работы неоднократно поощрялся наградами, ценными подарками, грамотами за добросовестное отношение к труду. Пользуется заслуженным авторитетом среди односельчан, является наставником для молодежи.
[bookmark: _GoBack]Как талантливый оленевод, хороший знаток своего дела, сохранил и передает новому поколению знания и опыт старшего поколения. Иннокентий Семенович - знаток фольклора, сказитель в традиционном исполнении, постоянный участник открытия Дня оленевода в поселке. Жизненный опыт долган, чаяния своего народа, мудрые правила тундры он передает в искусстве, замечательно рассказывает сказания, былины, притчи, пословицы и другие перлы народного фольклора. Человек широкой души, с сильной волей и любовью к людям и родной земле, известен тем, что в течение всей своей жизни стремится сохранять, приумножать национальное культурное достояние. Преданный малой родине, он тонко чувствует душу своего народа и умеет выразить свою любовь к нему в искренних песнях. Он - один из самых ярких носителей и выразителей культуры своего немногочисленного северного народа долган.
