Шопин Андрей Анатольевич


Шопин Андрей Анатольевич с августа 1988 года проходил военную службу в вооруженных силах Союза СССР в/ч 21242, находящейся на 26 км г. Дудинка ТАО.
[bookmark: _GoBack]После увольнения со службы, с октября 1998 года работал в Управлении по делам ГОЧС на должностях: начальника оперативного отдела; заместителя начальника Управления по оперативной работе - начальника оперативного отдела, неоднократно исполнял обязанности начальника Управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям. С ноября 2009 года был назначен начальником Управления по делам ГОЧС Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района. С 18 января 2021 года на Шопина А.А. было возложено исполнение обязанностей по должности заместителя Главы Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по общим вопросам. С 9 марта назначен на должность заместителя Главы Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района - начальника Управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Администрации Таймырского Долгано- Ненецкого муниципального района.
При непосредственном участии Шопина А.А. создана Единая дежурно-диспетчерская служба, сформирована и оснащена в соответствии с предъявляемыми требованиями Аварийно- спасательная служба. Проводимая работа способствует грамотному планированию и качественной организации управления мероприятиями по защите населения и территории, повышению устойчивого функционирования организаций и предприятий в чрезвычайных ситуациях. Шопин А.А. принимает непосредственное участие в ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций различной категории сложности на территории Таймыра, возглавляя работу оперативных служб ГОЧС муниципального района.
Является председателем 3-х комиссий муниципального района  и заместителем председателя 2-х комиссий муниципального района.
Шопин А.А. высококвалифицированный, эрудированный, добросовестный руководитель, проявляет гибкость, находчивость в поиске оптимального решения стоящих перед ним задач, обладает высокой работоспособностью, с подчиненными ведет себя корректно, требует четкого выполнения поставленных задач.
