Туманов Эдуард Анатольевич

[bookmark: _GoBack]Туманов Эдуард Анатольевич с 1972 года начал свою трудовую деятельность в совхозе «Хантайский». С тех пор его деятельность непрерывно связана с этим предприятием. В 1980 г. назначен директором. Под руководством Эдуарда Анатольевича предприятие сумело выйти из всех трудностей на пути и работать успешно. Руководство предприятием пришлось на период коренных преобразований в экономике страны. В 90-е годы все сельскохозяйственные предприятия были ликвидированы из-за долгов, а совхоз «Хантайский», ныне АО «Хантайское» продолжает работать.
Как руководитель предприятия Э.А. Туманов, даже в условиях экономического кризиса находит возможности продолжать деятельность предприятия с минимальными потерями, в том числе сохраняя штат предприятия.
Особенностью Э.А. Туманова является неравнодушное отношение к сотрудникам, он способен вникать в проблемы работников и решать их с высокой степенью эффективности. Э.А. Туманов не боится нести ответственность за принятые решения, способен их отстаивать и доводить до логического завершения.
Пользуется заслуженным уважением среди работников предприятия и жителей поселка Хантайское Озеро.
За период его трудовой деятельности, в рамках северного завоза, прошло 46 навигаций. Жители поселка всегда обеспечены необходимыми продуктами питания, углем.
Неоднократно был награжден Почетными грамотами и Благодарственными письмами за высокий профессионализм руководителя и многолетний добросовестный труд.

