Комарова Эдуарда Эдуардовича
09.03.1997 года рождения

Комаров Эдуард обучался в Караульской школе с восьмого класса. До переезда в с. Караул проживал в п. Усть-Порт в интернате. Переехал в с. Караул для совершенствования спортивного мастерства, по настоянию тренера Соломина Владимира Александровича.
С 5 класса активно занимался в спортивной секции «Северное многоборье». В данном направлении неоднократно награждался дипломами, грамотами, принимал благодарности спортивного комитета за высокие достижения в спорте, имеет медали. 
В ноябре 2013 года Эдуард стал победителем Первенства России в прыжках через нарты, также является бронзовым призером Первенства России в многоборье, победитель Кубка России в прыжках через нарты, стипендиат краевой именной стипендии имени доктора исторических наук В.Н.Увачана – представителю коренных малочисленных народов Севера Красноярского края за выдающиеся результаты в интеллектуальной, творческой и спортивной сферах деятельности в интересах социально-экономического развития территории их проживания, поддержание традиций и сохранение культуры.
В настоящее время Комаров Эдуард выполнил норматив Мастера спорта России по Северному многоборью.

Заслуги
Муниципальный район
1 место – 18
2 место – 6
3 место – 6

Первенство и Кубок края
1 место 16
2 место - 8
3 место – 5

Россия
1 место – 4
2 место – 2
3 место – 3

Рекордсмен Таймыра среди юношей до 16 лет в прыжках через нарты (800 нарт). 
Среди взрослых – в прыжках через нарты (711 нарт). 
[bookmark: _GoBack]Выполнил норматив на звание «Мастер спорта России».

