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О компенсации, в случае самостоятельного приобретение инвалидом технического средства реабилитации.

Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 31.01.2011 № 57н закреплено право инвалида на обеспечение за счет средств федерального бюджета и Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации техническими средствами реабилитации путем выплаты денежной компенсации за самостоятельно приобретенное техническое средство реабилитации, в том числе, посредством использования электронного сертификата.
Компенсация выплачивается в размере стоимости приобретенного технического средства (изделия), но не более стоимости соответствующего технического средства (изделия), предоставляемых уполномоченным органом в соответствии с Правилами обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 07.04.2008 № 240.
Для получения компенсации необходимо подать документы, подтверждающие расходы на покупку технических средств реабилитации, в отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по месту жительства.
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