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	Пресс-релиз для размещения в СМИ:

[bookmark: _GoBack]Западно-Сибирская транспортная прокуратура проводит надзорные мероприятия в связи с задержками авиарейсов
В международном аэропорту Норильск имени Н.Н. Урванцева по причине неблагоприятных метеоусловий (туман) ограничен прием и вылет воздушных судов. Объявлены длительные задержки выполнения рейсов авиакомпаний «Сибирь» и «НордСтар» в города Москву, Минеральные Воды, Санкт-Петербург, Красноярск, Новосибирск и из городов Абакан, Екатеринбурга, Москвы, Новосибирск, Сочи, Челябинск. Более 500 пассажиров, из них 29 детей, ожидают вылета воздушных судов в г. Норильске.
По причине позднего прибытия воздушного судна в международном аэропорту Томск имени Н.И. Камова объявлена задержка рейса авиакомпании «Аэрофлот» в г. Москву продолжительностью более 15 часов. Вылета ожидают 157 пассажиров, из них 13 несовершеннолетних.
Красноярской, Норильской, Новосибирской и Томской транспортными прокуратурами в аэропортах городов Красноярск, Норильск, Новосибирск и Томск проводятся надзорные мероприятия на предмет исполнения законодательства о защите прав пассажиров.
В случае нарушения прав пассажиров в период ожидания рейсов граждане могут обратиться к дежурному прокурору Западно-Сибирской транспортной прокуратуры по телефону: +7 (913)921-70-00.
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