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Прокуратурой Таймырского района завершена проверка по факту разлива авиационного топлива в п. Тухард Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, произошедшего 12.07.2020 на межцеховом трубопроводе, принадлежащем АО «Норильсктрансгаз».

В ходе проверки было установлено, что данным обществом допущены грубые нарушения природоохранного законодательства и законодательства о промышленной безопасности, в следствии чего окружающей природе был причинен ущерб на сумму свыше 400 миллионов рублей.

По мерам прокурорского реагирования следственными органами возбуждено и расследуется уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст. 246 УК РФ.

Кроме того, по постановлению прокурора Таймырского района АО «Норильсктрансгаз» привлечено к административной ответственности, предусмотренной ч. 1 ст. 8.48 КоАП РФ, генеральному директору общества внесено представление об устранении выявленных нарушений, по результатам рассмотрения которого виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, приняты меры к устранению нарушений, кроме того, в Норильский городской суд направлено исковое заявление о возмещении ущерба, причиненного окружающей среде.
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