
Прокуратурой Таймырского района поддержано государственное обвинение 
по ч. 1 ст. 318 УК РФ

Прокуратурой Таймырского района поддержано государственное обвинение в отношении жительниц, совершивших преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 318 УК РФ (применение насилия, не опасного для жизни и здоровья, в отношении представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей).
В ходе судебного следствия государственным обвинителем доказано, что 24.01.2021 подсудимые, находясь в состоянии алкогольного опьянения, в помещении одно из магазинов города, воспрепятствовали законным требованиям сотрудника ОМВД России по Таймырскому Долгано-Ненецкому району о необходимости использования средств индивидуальной защиты.
Не желая исполнять законные требования, граждане умышленно нанесли сотруднику полиции, исполнявшему свои должностные обязанности, несколько ударов в область головы и ног уполномоченного лица, чем причинил последнему физическую боль и телесные повреждения.
С учетом позиции, высказанной в прениях государственным обвинителем, личности подсудимых, характера и степени общественной опасности преступления, судом каждой из подсудимых назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 2 год 6 месяцев лишения свободы условно, с испытательным сроком 3 года.
Приговор Дудинского районного суда не вступил в силу.

Старший помощник прокурора Таймырского района
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