[bookmark: bookmark2]С 1 сентября 2021 года установлен порядок лечения взрослых от табачной (никотиновой) зависимости
Приказом Минздрава России от 26.02.2021 № 140н утвержден Порядок оказания медицинской помощи взрослому населению по прекращению потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции, лечению табачной (никотиновой) зависимости, последствий потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции.
Медицинская помощь оказывается в виде:
[bookmark: _GoBack]первичной медико-санитарной помощи (врачебной, первичной специализированной);
специализированной, за исключением высокотехнологичной, медицинской помощи.
Первичная медико-санитарная помощь оказывается врачами общей практики (семейными врачами), врачами-терапевтами, врачами- пульмонологами, врачами-кардиологами, врачами-психиатрами, врачами- психиатрами-наркологами, прошедшими обучение по дополнительным профессиональным программам повышения квалификации по вопросам оказания медицинской помощи.
Специализированная, за исключением высокотехнологичной, медицинская помощь оказывается врачами-терапевтами, врачами- пульмонологами, врачами-кардиологами, врачами-психиатрами, врачами- психиатрами-наркологами, прошедшими обучение по дополнительным профессиональным программам повышения квалификации по вопросам оказания медицинской помощи.
Медицинская помощь оказывается в кабинете медицинской помощи по отказу от табака и никотина.
При отсутствии эффекта от оказанной медицинской помощи (отсутствие ремиссии, рецидивное течение, тяжелые проявления последствий потребления табака или никотинсодержащей продукции) пациент направляется в медицинскую организацию, оказывающую первичную специализированную медико-санитарную помощь по профилю "психиатрия-наркология".
В приложениях приведены правила организации деятельности кабинета медицинской помощи по отказу от табака и никотина, рекомендуемые штатные нормативы указанного кабинета, а также стандарт его оснащения.
Приказ вступил в силу 1 сентября 2021 года.

