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[bookmark: _GoBack]«В Красноярском крае капитан танкера осужден за попытку хищения дизельного топлива»
Дудинский районный суд Красноярского края постановил приговор по уголовному делу в отношении капитана-сменного механика танкера-бункеровщика «Владимир Матвеев». Он признан виновным по ч. 3 ст. 30, ч. 4 ст. 160 УК РФ (покушение на растрату в особо крупном размере).
В суде установлено, что в августе 2022 года подсудимый, находясь на рабочем месте, в акватории морского порта г. Дудинка на р. Енисей на танкере «Владимир Матвеев» попытался похитить 35 тонн вверенного ему для перевозки дизельного топлива на сумму свыше 2 млн. рублей.
При перекачивании топлива в накопительную емкость другого судна с целью его хищения незаконные действия капитана были пресечены сотрудниками транспортной полиции.
С учетом позиции государственного обвинителя Норильской транспортной прокуратуры судом виновному назначено наказание в виде 2 лет лишения свободы в исправительной колонии общего режима со штрафом в размере 300 тыс. рублей.
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