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По материалам проведенной прокуратурой Таймырского района проверки возбуждено уголовное дело о невыплате заработной платы.
Прокуратура Таймырского района в ходе проверки соблюдения работодателями трудового законодательства в части своевременной выплаты заработной платы установила, что в ООО имеется задолженность по заработной плате перед работником, период образования которой составил более двух месяцев.

Так, 01.01.2016 между ООО и Р. был заключен срочный трудовой договор, по условиям которого Р. был принят на работу по должности руководитель регионального отделения в г. Красноярске с 01.01.2016 сроком на три года.

В течение 2018 года, а именно в период с 01.04.2018 по 01.01.2019, обществом заработная плата Р. не выплачивалась, перечисляемые ему денежные средства на различные банковские карты предназначались для оплаты услуг такси, грузчиков и иных мелких расходов, в т.ч. покупку товаров необходимых для деятельности общества.

Таким образом, руководство предприятия, имея реальную финансовую возможность по погашению задолженности по заработной плате, свою обязанность не выполнило, что свидетельствуют о наличии признаков состава преступления, предусмотренного ч.2 ст.145.1 УК РФ (полная невыплата свыше двух месяцев заработной платы, совершенная из личной заинтересованности руководителем организации).

В связи с чем, прокуратурой района вынесено постановление о направлении материалов проверки в следственные органы для возбуждения уголовного дела по признакам преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 145.1 УК РФ.

03.08.2020 по факту невыплаты работнику ООО  заработной платы СО по Таймырскому району ГСУ СК РФ по Красноярскому краю и Республике Хакасия возбуждено уголовное дело, по которому проводится предварительное расследование.
Также, учитывая изложенное, прокуратура Таймырского района разъясняет, что в случае нарушения работодателями предусмотренных трудовым законодательством обязанностей, в том числе по своевременной выплате заработной платы, работник вправе обратиться в прокуратуру района по адресу: г. Дудинка, ул. Театральная, д. 10, на приём к дежурному прокурору либо подать прокурору района письменное заявление с изложением доводов, свидетельствующих о нарушении трудовых прав.
Старший помощник прокурора района
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