2

[bookmark: _GoBack] «В Красноярском крае по материалам проверки транспортной прокуратуры возбуждено уголовное дело по факту превышения должностных полномочий при исполнении государственных контрактов»
Норильская транспортная прокуратура провела проверку исполнения воздушного и бюджетного законодательства при выполнении государственных контрактов ФКП «Аэропорты Красноярья» на аэродромных объектах аэропорта Диксон.
В ходе проверки установлено, что в период с 2022 по 2023 гг. двум подрядным организациям для производства строительных работ и вывоза строительного мусора с территории аэропорта безвозмездно предоставлена специальная техника, находящаяся в оперативном управлении предприятия, без взимания арендных платежей.
При этом часть расходов, связанных с использованием техники, включена подрядчиками в акты выполненных работ и оплачена самим же заказчиком. В этой связи упущенный доход предприятия и причиненный ущерб составил порядка 3 млн рублей.
Транспортной прокуратурой материалы проверки по данному факту направлены в следственный орган, по результатам их рассмотрения возбуждено уголовное дело по п. «е» ч. 3 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий).
Ход и результаты расследования находятся на контроле транспортной прокуратуры.
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