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 Положительное влияние смеха на организм человека – это не вымысел, а научный факт. С 70-х годов прошлого века ученые всерьез занимаются изучением этого вопроса, сегодня даже существует такая наука, как гелотология: смехотерапевтов готовят по всему миру.

Сегодня существуют десятки научных теорий, связанных со смехом. Все они говорят о том, что чувство юмора помогает людям избавиться от агрессии, способствует социальной адаптации, избавляет от стрессов и в целом продлевает жизнь! 

Как объясняются эти утверждения?

Прежде всего при смехе тело человека расслабляется. Поэтому пять минут смеха приравнивают к 40 минутам отдыха. 
Кроме того, смех стимулирует выделение эндорфина – гормона радости (естественный наркотик), который снижает или даже подавляет боль, а также контролирует работу эндокринной системы.


Смех продляет жизнь!
Стр. 1-2
Всемирный день здоровья
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Национальный день донора России
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Информация для населения Таймыра
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Стр. 8

E-mail:OGUZTOB@yandex.ru.
Наш сайт: http: taimyr-crb.ru
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Более того, смех укрепляет сердце, потому как оказывает на организм человека действие, подобное физическим упражнениям на свежем воздухе: приводит в действие около 80 мышц, тренируя при этом пресс, плечи, грудь и диафрагму. При смехе уходят головная боль и напряжение, повышается иммунитет, улучшается качество дыхания и кровоснабжения тканей и органов, а также снижается уровень холестерина.

Отсюда и статистика: веселые люди на 40% меньше болеют сердечно-сосудистыми заболеваниями. Лечение смехом используется также при туберкулезе: при активном выдохе очищаются легкие. Интересно, кстати, что во время смеха воздух из легких вырывается со скорость 100 километров в час! 
С помощью смеха можно и похудеть: 10-15 минут могут сжечь количество калорий, эквивалентное плитке шоколада. А еще эксперименты подтвердили: смех снижает давление на 10-20 миллиметров ртутного столба всего за десять минут. Также смех заряжает человека энергией и повышает настроение.

Данные о том, на сколько смех продлевает жизнь, разнятся. Одни утверждают, что в среднем минута смеха продлевает жизнь на пять минут, другие же говорят о том, что всего 17 минут смеха – и вы будете жить на год дольше. А позитивный настрой снижает шанс появления у человека любых болезней на 50%. Но не думайте, что все так просто: максимальное время, которое человек может смеяться – один час. Злоупотребление чревато.  Существует и множество других исследований на эту тему. Так, специалисты утверждают, что в шесть лет ребенок смеется до 600 раз в день, в восемь-десять лет – 150 раз, а взрослый человек смеется в среднем всего шесть раз в день. При этом до трехмесячного возраста человек вообще не умеет смеяться! 

Для улыбки задействуется 17 лицевых мышц, а для хмурого выражения – 43. 
Поэтому если вы избегаете смеха, боясь заработать морщины, скорее меняйте тактику – расстройство намного быстрее приведет вас на прием к пластическому хирургу.
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Смейтесь, улыбайтесь чаще, это вам идёт,
И тогда удача к вам сама придёт.
Смейтесь и шутите, больше оптимизма,
Ведь уже доказано - смех продляет жизнь нам.
1 апреля - никому не верьте,
Но на всякий случай всё равно проверьте.
А теперь без шуток пожелаем счастья,
И пусть будет в жизни всё у вас прекрасно.
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7 апреля

                       Девиз  Дня здоровья:

Приобрести хорошее здоровье – это храбрость, сохранить его – это мудрость, а умело распорядиться им – это искусство.
Здоровье человека не в сердце, не в почках, не в корнях, не в листве или спине. Конечно, слов нет, хорошо человеку, если у него все это тоже здорово, как у быков. Но самая суть чисто человеческого здоровья — это когда его неудержимо тянет сказать что-то хорошее другому человеку, как будто это даже закон: раз мне — то должно быть и всем хорошо! 
                                                                           (Пришвин М. М.)
7 апреля жители Земли отмечают День здоровья. Цель этой даты – дать понять людям, как много в их жизни значит здоровье, и помочь решить, что им нужно сделать, чтобы здоровье людей во всем мире стало лучше. 
Всемирный день здоровья – это глобальная кампания, которая направлена на привлечение внимания каждого жителя нашей планеты к проблемам здоровья и здравоохранения, с целью защиты здоровья и благополучия людей.
ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ        КГБУЗ       «Таймырская МРБ»     ИНФОРМАЦИЯ И  ПРОФИЛАКТИКА
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Апрель - середина весны, время, когда пробуждается природа, хочется начать все сначала, делать добро и не повторять ошибки прошлого. Именно благодаря этой положительной весенней ноте была создана Всемирная организация здравоохранения или сокращенно ВОЗ. Несколько лет спустя к дню ее создания было решено учредить праздник - Всемирный день здоровья. 
Именно всемирный!
 Каждый год Всемирный день здоровья посвящается глобальным проблемам, стоящим перед здравоохранением планеты и проходит под разными девизами: «В безопасности твоей крови - спасение жизни многих», «Активность - путь к долголетию», «Беременность - особое событие в жизни. Сделаем его безопасным», «Защитим здоровье от изменений климата»… 
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2016 год посвящен сахарному диабету.
По оценкам специалистов диабетом в мире страдают 347 миллионов человек, и распространенность этой болезни растет, особенно в странах с низким и средним уровнем дохода. 
С каждым годом это заболевание становится непосредственной причиной около 1,5 миллиона случаев смерти, причем более 80% из них пришлись на страны с низким и средним уровнем дохода. 
По прогнозам ВОЗ, к 2030 году диабет станет седьмой ведущей причиной смерти. Диабет является хроническим заболеванием, которое развивается, когда поджелудочная железа не производит достаточно инсулина, или когда организм не может эффективно использовать производимый инсулин. 
Инсулин — это гормон, регулирующий уровень сахара в крови и дающий нам необходимую для жизни энергию. Если он не может попасть в клетки, где окисляется в качестве энергии, то содержание сахара возрастает в крови до опасных уровней.
Среди них и дети, и старики, и молодежь. 

 Для наших горожан предоставлены все условия   для своевременного посещения врача, прохождения исследований и диагностики, лечения, но у них порой нет   времени  на себя. 
Регулярные медицинские осмотры,  диспансеризация детского и взрослого населения, профосмотры, все это доступно в лечебном учреждении Таймыра. Медицинские работники рассылают приглашения по организациям, жителям по адресам, но, к сожалению не все относятся к своему здоровью ответственно.  Многие годами не  обследовались у врача-гинеколога, стоматолога, много лет не проходили флюорографическое исследование. Главное наши жители должны помнить, что их здоровье только в их руках.  
Согласно Федерального Закона № 323, забота о здоровье - это обязанность граждан, а не медицинских работников, которые на собственном примере пропагандируют здоровый образ жизни. 

Работники КГБУЗ «Таймырская межрайонная больница» пропагандируют здоровый образ жизни  не только  по специфике своей работы, но и на личном примере. При поддержке профсоюзной организации больницы, многие работники больницы регулярно посещают бассейн, тренажерный зал в «Фитнес центре», спортивные залы города, занимаются спортивными танцами, ходят на лыжах, ходят на каток. В коллективе регулярно проводятся  спортивные соревнования.

     Здоровье может иметь очень  дорогую цену. И в основном это касается попыток вернуть его на своё место.
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     Во Всемирный день здоровья мы желаем всем его надёжной сохранности. Всем больным – скорейшего выздоровления. Медикам – хорошей материальной и технической базы. Всем нам – быть здоровыми и жизнерадостными!
День Здоровья – это день
Для особых поздравлений!
Пусть недуга даже тень
Исчезает без сомнений,
И желаю в этот час
Я Вам с искренней любовью:
Набирайте про запас
Сил, энергии, здоровья!

С праздником Вас, дорогие земляки!

С Всемирным днем здоровья!

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ        КГБУЗ       «Таймырская МРБ»     ИНФОРМАЦИЯ И  ПРОФИЛАКТИКА
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    Ежегодно 20 апреля в России отмечается один из важных социальных праздников — Национальный день донора. Этот День посвящен, в первую очередь, самим донорам — людям, которые безвозмездно сдают свою кровь во благо здоровья и жизни совершенно незнакомых людей. Этот День посвящен также и врачам, которые проводят забор крови, контролируют санитарное состояние станций переливания крови, разрабатывают методики и аппаратуру, тщательно обследуют сдаваемые препараты. 

     В нашем городе есть люди, для которых спасение человеческих жизней стало второй профессией. Их не так много, но это те, кто по зову сердца постоянно приходят в отделение клинической трансфузиологии «Таймырской межрайонной больницы», для того чтобы дать свою кровь.  И это радует.  Тогда как на «материке» учреждения служб крови испытывают дефицит доноров и крови, в нашем городе  осознание близости чужой беды очень высоко  и именно это движет наших доноров на безвозмездную сдачу крови.  Сейчас  у нас на Таймыре проживает 106  Почетных доноров России - Морозова Н.Ю, Груздев А.А, Линник С.А., Акенина С.Н., Пеньков С.В., Анисимова О.М., Иванищев С.И. и многие другие. И это тоже показатель благородства людей, заслуживших своей кровью уважение.

     В настоящее время  в Дудинке 190 доноров постоянно сдают кровь, что позволило в полной мере обеспечить больницы города и посёлков этим бесценным лекарственным препаратом. Донорское движение в Дудинке имеет добрые традиции. Уже сложились донорские династии. Не остаётся в стороне и молодёжь нашего города. 
     Большинство  доноров приходят, побуждаемые гражданским долгом и человеческим милосердием. От всех больных, которым ваша капля крови вернула здоровье, а порой и жизнь – низкий поклон.
В Национальный день донора, 20 апреля, традиционно во всех российских регионах  России проходят конференции, на них поднимаются проблемы донорства в России и проходит обмен опытом. И все же, одной из самых насущных проблем является сокращение числа доноров. В течение последних нескольких лет проводятся очень активные мероприятия по возрождению донорского движения в России. 
Была разработана большая федеральная программа по развитию службы крови, которая в основном занимается модернизацией региональной службы крови. 21 января 2013 года вступил в силу закон «О донорстве крови и ее компонентов», согласно которому в России поощряется безвозмездная сдача крови — добровольцы могут рассчитывать только на бесплатный обед, но не на денежную компенсацию.     
Также несколько сократился список льгот, предоставляемых донорам. Правда, эти изменения Почетных доноров не коснулись. И, конечно же, сегодня все желающие могут сдать кровь. Почетными донорами России считаются люди, которые за свою жизнь 40 раз сдали кровь и ее компоненты или 60 раз пожертвовали плазму. 

Кроме значка «Почетный донор» почетные доноры могут рассчитывать на ежегодный отпуск в удобное время согласно Трудовому кодексу, получение медпомощи вне очереди в госучреждениях и право приобретения путевок в санаторий по месту работы или учебы.    
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     Когда происходят трагедии в масштабах страны, которые широко освещаются каналами телевидения, многие люди приходят в пункты приема крови, чтобы помочь пострадавшим. И это очень хорошо. Но для врачей любой больницы каждый день преподносит трагедии, боль и страдания. Большинство страждущих не покажет телевидение. Не все могут узнать о них. 
     Поэтому давайте найдем время помочь этим людям и будем делать добро сегодня и всегда!

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ        КГБУЗ       «Таймырская МРБ»     ИНФОРМАЦИЯ И ПРОФИЛАКТИКА
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Иммунизация является самым эффективным средством борьбы с инфекционными болезнями. Вакцинопрофилактика позволила снизить, а в некоторых случаях и полностью ликвидировать ряд инфекционных заболеваний, от которых ранее страдали и умирали десятки тысяч детей и взрослых.

Во всем мире плановая иммунизация против таких болезней как коклюш, полиомиелит, столбняк, дифтерия, корь, эпидемический паротит, гемофильная и пневмококковая инфекция, грипп  и многих других ежегодно спасает жизнь и здоровье миллионы людей.

Каждый год в апреле по всему Европейскому региону отмечается Европейская неделя иммунизации (ЕНИ). Ее цель – повысить осведомленность населения о значении иммунизации для здоровья и благополучия людей. Проводимые в 2016 г. мероприятия будут посвящены достигнутому прогрессу и трудностям, с которыми Регион сталкивается в ходе осуществления согласованной работы по ликвидации кори и краснухи.
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В 2016 г. Европейская неделя иммунизации (ЕНИ) будет проходить с 24–30 апреля.

Тема ЕНИ - 2016– "Устранение пробелов иммунизации", будет использована как возможность для повышения уровня знаний о ситуации с заболеваемостью корью и краснухой в Европейском регионе и наращивания во всех странах дальнейших действий, необходимых для обеспечения защиты всех граждан от этих болезней. 
Чем больше людей прививается, тем выше «иммунная прослойка» и меньше вероятность возврата болезнетворных микроорганизмов в окружающую среду человека.

В последние годы регистрируются на планете заболевания, вызванные новыми штаммами  вирусов и бактерий (болезнь, вызванная вирусом Эбола, лихорадка Зика и др.). В 2015г. ученые РФ создали вакцину против болезни, вызванной вирусом Эбола, которая позволила снизить заболеваемость на эндемичных территориях. В настоящее время ученые работают над созданием вакцины против лихорадки Зика, которая очень опасна для беременных женщин и детей младшего возраста.
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   В 2015г. в г. Красноярске регистрировались случаи полиомиелита и кори, которые были завезены со стран Азии, в связи с чем, дети не привитые против этих инфекций после контакта с больными заболели тяжелой формой.
Благодаря высокой «иммунной прослойки» на Таймыре последние годы  не регистрировались данные заболевания.
К сожалению, на протяжении ряда лет все больше родителей отказываются      от профилактических прививок  для своих детей, что может привести к возврату опасных инфекционных заболеваний, приводящие к летальным исходам.

    ЕНИ преследует своей целью снижение количества необоснованных отказов от профилактических прививок, увеличение уровня охвата прививками против инфекционных заболеваний среди труднодоступных групп населения (социально-неблагополучных лиц, кочующего населения, мигрантов, членов религиозных общин).

    При присоединении лечебных учреждений с.п. Караул к КГБУЗ «Таймырская межрайонная больница» были организованы выезды прививочной бригады к местам проживания тундрового населения, что повысило возможность своевременной иммунизации детей, проживающих в труднодоступных районах нашего края. Медицинские работники стараются своевременно прививать все детское население .
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Прививки могут защитить не только от заражения инфекциями, но и от  тяжелых осложнений и летального исхода.
Национальный календарь профилактических прививок Российской Федерации предусматривает иммунизацию против 12 инфекций (дифтерия, столбняк, коклюш, вирусный гепатит В, корь, краснуха, эпидемический паротит, гемофильная инфекция, грипп, туберкулез и полиомиелит.

С 2014 года в календарь включена вакцинация против пневмококковой инфекции, актуальной особенно для детей раннего возраста).

Прививки проводятся бесплатно в поликлиниках по месту жительства после консультации врача.

Отказываясь от прививок, Вы рискуете не только своим здоровьем, но и здоровьем ваших детей.
По материалам врача эпидемиолога Е.А. Горченевой

*******************************************************************


Пока есть болезнь, будет не только страх, но и надежда. (Сэмюэл Батлер).
Всемирный день борьбы против малярии отмечается ежегодно 25 апреля. Он учрежден Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ)   в мае 2007 года. День посвящен пропаганде глобальных усилий по обеспечению эффективной борьбы против малярии. Малярия — группа инфекционных заболеваний, передаваемых человеку при укусах одного из видов комаров. Болезнь, как правило, сопровождается лихорадкой, ознобом, увеличением размеров печени и селезенки.

Ежегодно фиксируется 350 – 500 миллионов случаев заражения людей малярией, из них 1,3 - 3 миллиона заканчиваются смертью. 85 - 90 % случаев заражения приходится на районы Африки южнее Сахары. 

В России ежегодно регистрируются случаи завоза малярии в основном из Таджикистана и Азербайджана. Регистрируются вторичные от завезенных случаи малярии в Нижегородской, Саратовской, Курганской, Московской областях и Краснодарском крае.

Малярия, ранее известная как «болотная лихорадка» - антропонозная протозойная болезнь с трансмиссивным механизмом передачи возбудителя.

Возбудитель заболевания - малярийный плазмодий. Он паразитирует в организме комара рода Anopheles.
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Заражение человека происходит в момент укуса самки комара, которая  со слюной впрыскивает возбудителя. С током крови малярийный плазмодий оседает в клетках печени,  где начинает активно размножаться. 
Через некоторое время микроорганизмы в большом количестве опять попадают в кровь, но на этот раз проникают в эритроциты, разрушая их. С разрушением эритроцитов и связаны все основные симптомы малярии.

В редких случаях заразиться малярией можно от больного или от носителя микроорганизмов при переливании крови, а также при использовании недостаточно обработанных инструментов при выполнении различных лечебно-диагностических манипуляций.

В зависимости от вида возбудителя, период времени от заражения до внешних симптомов заболевания составляет от 10 до 40 дней (для вариантов с длительной инкубацией до 16 месяцев).

Начало заболевания острое. Но иногда за несколько дней до появления специфических симптомов возможно возникновения слабости, сонливости, сухости во рту, познабливания. Для классического варианта течения малярии характерно приступообразное течение. Каждый приступ включает в себя: «озноб» (3 часа), «жар» (6-8 часов), «пот».

Продолжительность приступа составляет от 1-2 часов до 12-14 часов в зависимости от вида возбудителя. В период «жара» резко повышается температура тела до 40-41°С, что сопровождается интенсивными болями в мышцах, головной болью, головокружением, тошнотой, нередко рвотой. При снижении температуры тела развивается выраженная потливость, ослабленные больные засыпают. Через одну-две недели после начала лихорадки у пациентов желтеют кожные покровы и склеры глаз, появляются тянущие боли в левой и правой подреберной области, а при прощупывании четко ощущается увеличение печени и селезенки.
Особенно уязвимы дети и беременные женщины. Беременные женщины подвергаются высокому риску смерти от осложнений тяжелой малярии. Малярия также вызывает самопроизвольный аборт, преждевременные роды, мертворождение и тяжелую анемию матери, а также является причиной одной трети предотвратимых случаев рождения детей с низкой массой тела.
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При подозрении на малярию больные в срочном порядке госпитализируются в инфекционное отделение. Всем пациентам рекомендуется строгий постельный режим и обильное питье. Помимо противомикробных препаратов применяется внутривенное вливание жидкости для снижения токсического воздействия плазмодия на организм человека, а также гемосорбция и гемодиализ.

Исход заболевания зависит от видовой формы малярии, тяжести течения, наличия осложнений, состояния иммунной системы больного. При отсутствии лечения больные, как правило, погибают  по причине развившихся осложнений.

Человек, перенесший малярию, должен иметь справку с указанием времени заболевания, обнаруженного вида паразита и лекарства, которым проводилось лечение. Диспансерное наблюдение за состоянием здоровья устанавливается в течение 2 лет после возвращения из эндемичной страны.

Вакцины от малярии не существует, поскольку в одной и той же местности могут одновременно существовать сотни различных штаммов возбудителей малярии. 
Для предупреждения заболевания необходимо принимать противомалярийный препарат, применяемый и действующий на возбудителей малярии конкретно этой территории. Начинать химиопрофилактику следует за несколько дней до прибытия в местность, где возможно заражение 
малярией. Заканчивать следует не ранее чем через 2 недели после выезда из малярийной местности. 
Нерегулярно проводимая химиопрофилактика не может предупредить заболевание малярией. Причем болезнь в таких случаях протекает нетипично, что затрудняет постановку правильного диагноза и не позволяет своевременно начать лечение.

Необходимо также применять меры защиты от укусов комаров.
Они нападают на человека, как правило, в вечернее и ночное время. В этот период желательно носить одежду, прикрывающую большую часть тела, а открытые части тела смазывать репеллентами – отпугивающими комаров веществами. Окна и двери должны быть засетчены. Спать следует под сетчатым пологом, края которого тщательно заправлены под матрац.
Помощник врача –эпидемиолога

Л.А. Еремина 

*****************************************************************************


Хотя День охраны труда отмечают в России всего лишь несколько лет, история российской охраны труда уходит своими корнями в далекое прошлое. Еще в конце 19-го века в России была учреждена государственная инспекция, осуществляющая надзор за условиями труда рабочих фабрик и заводов, а так же комиссия, рассматривающая случаи нарушения прав работников и назначавшая компенсацию за любой ущерб, который был нанесен здоровью работника на рабочем месте. Большое внимание уделялось охране труда и в СССР.
 В современной России вопросы охраны труда стоят не менее остро. Поэтому очень важно, чтобы как можно больше людей принимали участие в мероприятиях, которые уже традиционно приурочивают к этой дате: митингах в поддержку окружающей среды, конференциях, посвященных развитию «зеленой» экономики и вопросам обеспечения безопасности работников, занятых в разных сферах производства.
Во многом уровень организации работы по созданию безопасных условий труда на каждом рабочем месте зависит от профессионализма специалистов по охране труда. 
В 2015 году Таймырская межрайонная больница, в лице сотрудников отдела  ГО и ЧС, охраны труда,  принимала участие в двух конкурсах: в первом  Всероссийском конкурсе на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и безопасность», который проходил в г. Сочи,  и в  краевом смотре-конкурсе «На лучшую организацию работы по охране труда среди работодателей Красноярского края» и заняла первое место. 
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Ежегодно Таймырская межрайонная больница принимает активное участие в проведении Всемирного дня охраны труда.  
Тема Всемирного дня охраны труда в 2016 году «Стресс на рабочем месте: коллективный вызов». Международная организация здоровья причисляет стресс, к главным заболеваниям, угрожающим здоровью человека в XXI веке. В России, по данным аналитиков, каждый третий работник хотя бы раз в неделю испытывает сильный стресс, а 13% — практически ежедневно, более 90 % работников признают, что их психологическое состояние определяют именно результаты работы, а не внутренние ресурсы, такие как, например, уверенность в своих силах.
Согласно исследованиям страховых компаний, проблемы на работе приводят к болезням чаще, чем любые другие стрессовые факторы, даже такие, как финансовые или семейные проблемы. Поэтому управление стрессом, связанным с работой, является одним из ключевых элементов в обеспечении здоровья, безопасности и благополучия работников.     Как сформировать культуру управления стрессом на рабочем месте, нужно ли бороться с ним, как минимизировать его воздействие, как создать благоприятный климат в коллективе – ответы на эти и другие вопросы должны быть сформулированы в ходе мероприятий, приуроченных к Всемирному дню охраны труда.
Для того чтобы обеспечить безопасный труд на рабочих местах, необходимы не только квалифицированные кадры но и ответственное, заинтересованное отношение к реализации конституционных прав работников, как со стороны работодателей, так и руководителей на всех уровнях управления.

Уважаемые руководители, культура производства и культура охраны труда неразрывно связаны. Пусть станет доброй традицией руководителя начинать рабочий день с вопросов безопасности на производстве.
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Уважаемые работники, где бы Вы ни трудились – Ваша жизнь  и здоровье являются самой большой ценностью и во многом зависят от Вашего сознательного отношения к собственной безопасности.

По материалам работников  отдела ГО и ЧС и охраны труда

КГБУЗ «Таймырская МРБ»

*************************************************************************




Уважаемые жители Таймыра!

Просим вас принять участие в независимой оценке качества услуг в  КГБУЗ «Таймырская межрайонная больница» на сайте    taimyr-crb.ru.
Войдя на сайт больницы, слева вы увидите красный значок «Независимая оценка качества услуг медицинскими организациями».

Нажав на этот значок, откроется анкета.

В первой стоке необходимо ввести название нашей больницы, а далее отвечать на вопросы.

По окончании анкетирования нажать значок «голосовать».
*************************************************************************
Записаться на прием к врачам поликлинической службы можно через интернет на сайте  «Веб-регистратура»
или по телефонам:

Справочное бюро взрослой поликлиники  5-36-66,  5-37-77,  5-45-75,  

(8) 902-948-40-80
Регистратура детской поликлиники   5-34-74; 3-18-08;  (8) 908-031-14-49
Регистратура женской консультации     5-35-95;  (8) 908-032-44-36
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