В июне  истек  мораторий на остановку выплат социальных льгот и субсидий для неплательщиков взносов на капитальный ремонт.
В соответствии со статьей 158 Жилищного кодекса Российской Федерации собственник помещения в многоквартирном доме обязан нести расходы на содержание принадлежащего ему помещения, а также участвовать в расходах на содержание общего имущества в многоквартирном доме путем внесения платы за содержание жилого помещения, взносов на капитальный ремонт. Статьей 160 Жилищного кодекса РФ предусмотрено предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг отдельным категориям граждан за счет средств соответствующих бюджетов в порядке и на условиях, установленных федеральными законами, законами субъектов РФ и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления. В связи с чем, в Законы Красноярского края, регулирующие предоставление мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг (субсидий), внесены изменения в части предоставления отдельным категориям граждан субсидии на взнос на капитальный ремонт, начисленных региональным оператором.
Оплачивать ежемесячные взносы на капитальный ремонт  - это обязанность  собственников помещений МКД.
За неуплату   взноса на капитальный ремонт  прекращается предоставление субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг, если задолженность составляет более 2 месяцев, для льготных категорий граждан, которым предоставляются  меры социальной поддержки. 
В июне 2015 года истек  мораторий на остановку выплат социальных льгот и субсидий для неплательщиков взносов на капитальный ремонт.  
В случае, если в течение месяца не погашается задолженность, либо не заключается соглашение с ресурсоснабжающими организациями о погашении задолженности, либо не представляются документы, подтверждающие наличия уважительной причины образовавшейся задолженности, Управлением социальной защиты населения муниципального района  выносится решение о прекращении предоставления мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг (субсидии).
	В том случае, если накоплен большой долг и у собственника квартиры нет возможности разового погашения, необходимо  заключить договор реструктуризации — долг будет распределен для оплаты частями в течении шести месяцев, и, начиная с июля необходимо будет оплачивать как текущие платежи, так и накопленные.
Договор о реструктуризации, в случае его добросовестного исполнения, дает возможность должнику не быть лишенным выплат социальной поддержки. При соблюдении должником графика выплат, начисление льгот и субсидий по жилищно-коммунальной услуге (в которую входит и взнос на капремонт) будет продолжаться. В противном случае, выплаты будут приостановлены до устранения задолженностей. Пропущенные месяцы компенсации не подлежат. 
Заключить договор о погашении задолженности по взносу на капитальный ремонт можно у представителя ООО «Таймыртопснаб» по адресу: г.Дудинка, ул. Островского, д.1 офис 6.,(вторник,пятница с 12-00ч. -13-00ч.). 

