Уведомление о проведении общественных обсуждений 
материалов объекта государственной экологической экспертизы
«Программа проведения экспедиционных исследований в районах Земли Франца-Иосифа, севера Новой Земли, Северной Земли и Северо-Карского лицензионного участка»

В соответствии с Федеральным законом от 23.11.1995 г. № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» и пунктом 4.6. Требований к материалам Оценки воздействия на окружающую среду, утвержденным приказом Минприроды России от 01.12.2020 № 999, ПАО «НК «Роснефть» информирует общественность о проведении общественных обсуждений в форме «общественные слушания» в г. Дудинка и «опрос» в г.п. Диксон по объекту государственной экологической экспертизы «Программа проведения экспедиционных исследований в районах Земли Франца-Иосифа, севера Новой Земли, Северной Земли и Северо-Карского лицензионного участка», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (далее – Программа).

Заказчик работ по оценке воздействия на окружающую среду
Наименование: ПАО «НК «Роснефть»
ОГРН: 1027700043502
ИНН: 7706107510
Юридический адрес/Фактический адрес: 117997, г. Москва, Софийская наб., д.26/1
Телефон, факс: +7 (499) 517-88-99, +7 (499) 517-72-35
E-mail: postman@rosneft.ru

Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду
Наименование: ООО «Арктический Научный Центр»
ОГРН: 1117847450148
ИНН: 7842462369
Юридический адрес: 119333, г. Москва, Ленинский проспект, дом 55/1, строение 2, комната 15
Фактический адрес: 119333, г. Москва, Ленинский проспект, дом 55/1, строение 2
Телефон, факс: +7(499) 517-76-06 доб. 47700
E-mail: arc@arcticresearch.ru 

Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений
Наименование: Администрация Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района
Юридический адрес/Фактический адрес: 647000, Красноярский край, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, г. Дудинка, ул. Советская, 35.
Телефон, факс: +7 (39191) 2-84-40
E-mail: atao@taimyr24.ru

Наименование намечаемой деятельности
Проведение экспедиционных исследований в районах Земли Франца-Иосифа, севера Новой Земли, Северной Земли и Северо-Карского лицензионного участка.

Цель намечаемой деятельности:
Комплексное изучение инженерно-геологических условий, включая донный рельеф, геологическое строение, геоморфологические, гидрогеологические и геокриологические условия; состав, состояние и свойства донных отложений, наличие опасных геологических процессов и явлений.

Предварительное место реализации намечаемой деятельности
Экспедиционные исследования планируется выполнить на трех морских участках: в районах Земли Франца-Иосифа (Баренцево море), севера Новой Земли (Карское море), Северной Земли и Северо-Карского лицензионного участка (Карское море).

Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду
Январь-февраль 2022 года.

Место и сроки доступности объекта общественных обсуждений
Для обеспечения доступа всех заинтересованных лиц к обсуждаемым материалам, а также для выявления и учёта общественного мнения, материалы Программы, включая предварительную оценку воздействия на окружающую среду, планируется разместить в период с 26.01.2022 г. по 14.02.2022 г. и в течение 10 календарных дней после дня проведения общественных обсуждений в форме «слушания» и «опрос» по следующим адресам:
- в печатном виде в общественной приемной, расположенной в КГБУК «Таймырский краеведческий музей» по адресу: Красноярский край, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, г. Дудинка, ул. Советская д. 30;
- в печатном виде в общественной приемной, расположенной в МКУК «Центральная библиотека» г.п. Диксон (647340, Красноярский край, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, г.п. Диксон, ул. Таяна, д. 13 «А»);
- в электронном виде на сайте органов местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района (https://taimyr24.ru/left_menu/obshchestvennye-obsuzhdeniya/reestr-obektov-obshchestvennykh-obsuzhdeniy/).

Предполагаемая форма и срок проведения общественных обсуждений, в том числе форма представления замечаний и предложений 
Форма общественных обсуждений: «общественные слушания» в г. Дудинка, «опрос» в г.п. Диксон. 
Форма представления замечаний и предложений: в письменном виде, заполнение опросных листов, запись в журналах замечаний и предложений общественности, в электронном виде.

Письменные замечания и предложения участников общественного обсуждения принимаются с 26.01.2022 г. по 14.02.2022 г. и в течение 10 календарных дней после окончания общественных обсуждений по адресам:
- 647000, Красноярский край, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, г. Дудинка, ул. Советская д. 30, КГБУК «Таймырский краеведческий музей» (график работы: вторник-четверг, суббота, воскресенье – с 10:00 до 18:00, пятница с 12.00 до 20.00, понедельник – выходной день);
- 647340, Красноярский край, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, г.п. Диксон, ул. Таяна, д. 13 «А», МКУК «Центральная библиотека» г.п. Диксон (график работы: вторник-пятница – с 10:00 до 19:00 (обеденный перерыв с 13:00-14:00), суббота – с 12:00 до 16:00, воскресенье, понедельник – выходные дни);
- E-mail ответственного исполнителя ООО «Арктический Научный Центр» – eoulianova@rn-anc.ru;
- E-mail ответственного исполнителя ПАО «НК «Роснефть» – a_kolubakin@rn-exp.rosneft.ru.
- E-mail ответственного исполнителя Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района – ovos@taimyr24.ru.

Общественные слушания состоятся 15.02.2022 г. в 15:00 по адресу: Красноярский край, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, г. Дудинка, ул. Советская д. 30, КГБУК «Таймырский краеведческий музей». 

[bookmark: _GoBack]Учитывая эпидемиологическую обстановку проведение общественных слушаний будет осуществляться с учетом положений указа Губернатора Красноярского края от 27.03.2020 г. № 71-уг «О дополнительных мерах, направленных на предупреждение распространения короновирусной инфекции вызванной 2019-nCoV, на территории Красноярского края», а именно: с применением дистанционных средств взаимодействия, соблюдением порядка доступа граждан в музеи: доступ возможен только при предоставлении документа, удостоверяющего личность и действующих QR кодов о прививке или о перенесенном заболевании COVID-19 (если с даты выздоровления гражданина прошло не более шести календарных месяцев).

Для желающих присоединиться к общественным слушаниям в дистанционном режиме необходимо подать заявку с указанием - для физических лиц: адрес места жительства, телефон, адрес электронной почты; для юридических лиц - наименование организации, должность представителя организации, адрес организации, телефон организации, адрес электронной почты, на адрес электронной почты ответственного исполнителя ООО «Арктический Научный Центр» eoulianova@rn-anc.ru. 

Контактные данные ответственных лиц со стороны заказчика (исполнителя) и органа местного самоуправления

Заказчик: ПАО «НК «Роснефть»
Контактное лицо: Колюбакин Андрей Анатольевич
E-mail: a_kolubakin@rn-exp.rosneft.ru

Исполнитель: ООО «Арктический Научный Центр»
Контактное лицо: Ульянова Елена Олеговна
E-mail: eoulianova@rn-anc.ru

Орган местного самоуправления: Администрация Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района
Контактное лицо: Верлан Арина Федоровна
Телефон, факс: +7 (39191) 2-85-52
E-mail: ovos@taimyr24.ru
