Уведомление
о проведении общественных обсуждений предварительных материалов оценки воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной деятельности, которая подлежит экологической экспертизе по объекту «Строительство воздушных линий электропередачи 220 кВ, от линейного портала Усть-Хантайской ГЭС - до линейных порталов подстанций на территории НПР ПС «Приёмная» и ПС «Опорная»

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 23.11.1995 №174-ФЗ «Об экологической экспертизе» и «Требованиями к материалам оценки воздействия на окружающую среду» (утв. Приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 01.12.2020 г. № 999), Акционерное общество «Теплоэнергетическая компания Мосэнерго» (далее АО «ТЭК Мосэнерго»), действующая от имени и по поручению ООО «НН Девелопмент» на основании доверенности №77 АД 5594889, выданной 19 февраля 2024 года и договора от 09.11.2022 № ННД/400-2022 совместно с Администрацией Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района уведомляет о начале общественных обсуждений предварительных материалов оценки воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной деятельности, которая подлежит экологической экспертизе по объекту «Строительство воздушных линий электропередачи 220 кВ, от линейного портала Усть-Хантайской ГЭС - до линейных порталов подстанций на территории НПР ПС «Приёмная» и ПС «Опорная»
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Заказчик работ по разработке проектной документации и материалов по оценке воздействия на окружающую среду:
Сведения о Техническом заказчике:
Общество с ограниченной ответственностью «НН Девелопмент» (ООО «НН Девелопмент»
Генеральный директор: Амбарцумян Андрей Рафаельович
ИНН 9703033366
ОГРН 1217700200343
Адрес (место нахождения): 123112, Вн. Тер. Г. Муниципальный округ Пресненский, ул.Тестовская, д.10, офис 19-35 этаж 19
Номер контактного телефона: +7 (495) 786-83-78
Адрес электронной почты: nn_development@nornik.ru.

Сведения о Генеральном проектировщике:
Акционерное общество «ТЭК Мосэнерго» действует от имени и по поручению ООО «НН Девелопмент» на основании доверенности №77 АД 5594889, выданной 19 февраля 2024 года и договора от 09.11.2022 № ННД/400-2022.
Генеральный директор АО «ТЭК Мосэнерго»: Семериков Сергей Александрович
ИНН 7721604869
ОГРН 1077763217894
Адрес (место нахождения): Российская Федерация, город Москва, б-р Зубовский, д.11А
Номер телефона: +7 (495) 480-57-79
Адрес электронной почты: tek@tek-mosenergo.ru.

Исполнитель работ (проектировщик) по разработке проектной документации и материалов по оценке воздействия на окружающую среду:
Общество с ограниченной ответственностью «Екатеринбургская энергостроительная компания» (ООО «ЭнергоСК»)
Директор ООО «ЭнергоСК»: Карпенко Александр Александрович
ИНН 6673123102
ОГРН 1056604793057
Юридический адрес: 620043, г. Екатеринбург, ул. Краснокамская, 91, оф.211
Почтовый адрес: 620043, г. Екатеринбург, ул. Краснокамская, 91, оф.211
Номер телефона: +7 (343) 357-30-55
Адрес электронной почты: info@enersk.ru.

Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений:
Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.
Адрес юридический и фактический: 647000, Красноярский край, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, г.Дудинка, ул.Советская, дом 35.
Номер телефона: +7 (39191) 2-84-40
Адрес электронной почты: atao@.

Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности:
«Строительство воздушных линий электропередачи 220 кВ, от линейного портала Усть-Хантайской ГЭС - до линейных порталов подстанций на территории НПР ПС «Приёмная» и ПС «Опорная».

Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности:
Проектная документация разрабатывается с целью строительства воздушных линий электропередачи 220 кВ, от линейного портала Усть-Хантайской ГЭС - до линейных порталов подстанций на территории НПР ПС «Приёмная» для надежного электроснабжения предприятий ЗФ ПАО «ГМК «Норильский никель», прочих потребителей Норильского промышленного района, за счет исключения риска прекращения электроснабжения в результате разрушения конструкций опор и повреждений изношенного оборудования действующих ЛЭП 220 кВ.

Предварительное место реализации, планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности:
Российская Федерация, Красноярский край, Норильский промышленный район (НПР), в пределах г.Дудинка Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Красноярского края.

Планируемые сроки проведения воздействия на окружающую среду:
Начало 2028 г. – окончание 2031 г.

Объект общественных обсуждений: предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной деятельности, которая подлежит экологической экспертизе по объекту «Строительство воздушных линий электропередачи 220 кВ, от линейного портала Усть-Хантайской ГЭС - до линейных порталов подстанций на территории НПР ПС «Приёмная» и ПС «Опорная».

Предполагаемая форма проведения общественных обсуждений: опрос.
Сроки проведения общественных обсуждений и доступности объекта государственной экологической экспертизы: с 25.03.2024 по 25.04.2024.

Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту государственной экологической экспертизы, будут доступны для ознакомления в период с 25.03.2024 по 25.04.2024:
- в бумажном виде по адресу: 647000, Красноярский край, г.Дудинка, ул.Матросова, д.8а, в МБУК «Дудинская централизованная библиотечная система»;
- в электронном виде на официальном сайте органа местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района (https://taimyr24.ru) в разделе «Общественные обсуждения» в подразделе «Реестр объектов общественных обсуждений» для соответствующего объекта общественных обсуждений;
- в электронном виде на официальном сайте Заказчика по ссылке: https://www.oao-ntek.ru/index.php/2012-05-05-01-25-40/ekologiya.html.

Место размещения опросных листов:
- в письменном виде по адресу: 647000, Красноярский край, г.Дудинка, ул.Матросова, д.8а, в МБУК «Дудинская централизованная библиотечная система» или могут быть скачены с официального сайта органов местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района (https://taimyr24.ru) в разделе «Общественные обсуждения» в подразделе «Реестр объектов общественных обсуждений» для соответствующего объекта общественных обсуждений.
- на официальном сайте Заказчика по ссылке: https://www.oao-ntek.ru/index.php/2012-05-05-01-25-40/ekologiya.html.

Форма представления замечаний и предложений:
Замечания, комментарии и предложения от заинтересованных лиц принимаются:
- путем внесения записей в «Журнал учета замечаний и предложений общественности» в период проведения общественных обсуждений с 25.03.2024 по 25.04.2024, и в течение 10 календарных дней после окончания срока общественных обсуждений по адресу:
- 647000, Красноярский край, г.Дудинка, ул.Матросова, д.8а, в МБУК «Дудинская централизованная библиотечная система»;
- 647000, Красноярский край, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, г.Дудинка, ул.Советская, дом 35, на адрес электронной почты - ovos@taimyr24.ru.

Контактные данные ответственных лиц:
Представитель заказчика работ по оценке воздействия на окружающую среду:
Волков Валерий Валентинович
Номер телефона: +7 (495) 811-05-50 (доб.1237), е-mail: VolkovVV@tek-mosenergo.ru.

Представитель исполнителя работ по оценке воздействия на окружающую среду:
Пыжиков Сергей Петрович
Номер телефона: +7 (922) 203-86-85, е-mail: pyzhikov@enersk.ru.

Представитель органа местного самоуправления, ответственного за организацию общественных обсуждений:
Верлан Арина Федоровна
Номер телефона: +7 (39191) 2-85-52, е-mail: ovos@taimyr24.ru.
