	УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ
[bookmark: _Hlk93391763]ООО «ВостокУголь-Диксон» совместно с Администрацией Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района и ООО «Экоскай» объявляет о намечаемой деятельности, начале процесса общественных обсуждений и проведении общественных обсуждений проектной документации «Угольный терминал «Чайка» (морской порт Диксон). Этап 1», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду.
Наименование намечаемой деятельности: «Угольный терминал «Чайка» (морской порт Диксон). Этап 1»
Цель намечаемой деятельности: строительство угольного терминала «Чайка». На этапе 1 предусматривается строительство терминала для перевалки навалочных и генеральных грузов в период летней навигации с возможностью дальнейшего использования складов на последующих этапах реализации Проекта для хранения угля и перевалки угольного концентрата.
Место реализации намечаемой деятельности: Красноярский край, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, городское поселение Диксон, мыс Северный полуострова Чайка, в районе морского порта Диксон.
[bookmark: _30j0zll]Заказчик:  Общество с ограниченной ответственностью «ВостокУголь-Диксон» (ООО «ВостокУголь-Диксон»), ИНН 2469003640, ОГРН 1172468032549, адрес: 647340, Красноярский край, Таймырский Долгано-Ненецкий р-н, Диксон Поселок Городского Типа, Воронина ул, дом № 2А; e-mail: VUD-info@rusenergygroup.com, тел. +7 (495) 419-03-17.
Исполнитель работ по ОВОС: Общество с ограниченной ответственностью «Экоскай» 
(ООО «Экоскай»), ИНН 7709928715, ОГРН 1137746400879, адрес: 109004, г. Москва, Пестовский пер., дом. 16, стр. 2, ком. 15,16,17,18. Тел/Факс: +7 (499) 500-7070. e-mail: info@ecosky.org. Контактное лицо – Дроздова Алеся Леонидовна, e-mail: drozdova@ecosky.org.
Орган, ответственный за организацию общественных обсуждений: Администрация Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, адрес: 647000, Красноярский край, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, г. Дудинка, ул. Советская, 35, тел.8 (39191) 2-84-40, факс. 8 (39191) 5-82-07, e-mail: atao@taimyr24.ru. 
Контактное лицо – Верлан Арина Федоровна, тел.  8 (39191) 28 552, e-mail: ovos@taimyr24.ru.
Планируемый срок проведения оценки воздействия на окружающую среду: январь 2024 г.–август 2024 г.
Форма общественных обсуждений: опрос, информирование на муниципальном уровне - на официальном сайте органа местного самоуправления, на региональном уровне - на официальном сайте территориального органа Росприроднадзора и на официальном сайте органа исполнительной власти соответствующего субъекта Российской Федерации в области охраны окружающей среды; на федеральном уровне - на официальном сайте Росприроднадзора, на официальном сайте заказчика (исполнителя), регистрация мнения общественности в письменном виде в общественных приемных.
Форма и срок проведения общественных обсуждений: опрос в период с 20.03.2024 г. по 18.04.2024 г.
Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения и опросных листов:
Проектная документация, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду, а также опросные листы для заполнения будут доступны с 20 марта 2024 г. по 18.04.2024 г. по адресам:
· МБУК «Дудинская централизованная библиотечная система», адрес: 647000, Красноярский край, г. Дудинка, ул. Матросова, д. 8 «А», 
· МКУК "Центральная библиотека", адрес: 647340, Красноярский край, Таймырский Долгано–Ненецкий р-н, г.п. Диксон, ул. Таяна 13 «А»;
· официальный сайт органов местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района www.taimyr24.ru в разделе «Общественные обсуждения» в подразделе «Реестр объектов общественных обсуждений».
Сбор опросных листов в печатном виде производится в местах их размещения, в электронном виде опросные листы принимаются по адресу электронной почты ответственных лиц со стороны органа местного самоуправления ovos@taimyr24.ru.
Форма представления замечаний и предложений: заинтересованным представителям общественности предлагается заполнить Журналы замечаний и предложений, размещенные в МБУК «Дудинская централизованная библиотечная система» и  МКУК "Центральная библиотека" в г.п. Диксон, либо отправить комментарии/отзывы в электронном виде Администрации  Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по e-mail: ovos@taimyr24.ru.
Журналы для регистрации замечаний и предложений общественности будут доступны в период проведения общественных обсуждений с 20.03.2024 г. по 18.04.2024 г. а также в течение 10 дней после окончания общественных обсуждений.
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