ОБЪЯВЛЕНИЕ
    
Продолжается прием заявок на предоставление водных биоресурсов в пользование для осуществления рыболовства в целях обеспечения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов (далее – традиционное рыболовство), проживающих на территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, на 2024 год.


Отдел природных ресурсов Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района напоминает, что до 1 сентября 2023 года принимает заявки на предоставление водных биологических ресурсов для осуществления традиционного рыболовства на 2024 год в соответствии с установленной формой.
       
Право на предоставление водных биологических ресурсов для осуществления рыболовства в целях обеспечения традиционного образа жизни имеют лица, относящиеся к коренным малочисленным народам Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации (далее - КМНС), проживающие на территории Красноярского края.

В соответствии с правилами рыболовства для Западно-Сибирского рыбохозяйственного бассейна, утвержденными приказом Минсельхоза России от 30.10.2020 № 646,  при осуществлении традиционного рыболовства лица, относящиеся к КМНС, и их общины представляют в территориальные органы Росрыболовства сведения о добыче (вылове) водных биоресурсов - ежегодно, не позднее 30 января года, следующего за отчетным - в случае осуществления добычи (вылова) без предоставления рыболовного (рыбопромыслового) участка по установленной форме (прилагается).

В Таймырском муниципальном районе сведения о добыче (вылове) водных биоресурсов при осуществлении традиционного рыболовства предоставляют лично или почтовым отправлением в Таймырский районный отдел государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов, расположенный по адресу: г. Дудинка, ул. Советская, д.6 «а», контактный телефон: 3-34-49, начальник отдела Жайворонок Игорь Юрьевич, e-mail: taimyr08@mail.ru. 
          Сведения подаются каждым лицом, относящимся к представителям КМНС в отношении которого на основании Постановления Администрации принято решение о предоставлении в пользование водных биоресурсов для традиционного рыболовства, независимо от того осуществлялся промысел в отчетном году или нет.

          Непредставление указанной информации является нарушением требований Правил рыболовства и влечет за собой административную ответственность.

          Обращаем внимание, что за лиц, не достигших возраста 18 лет, заявки заполняют их законные представители (родители, опекуны). К заявке так же прилагаются документы, подтверждающие их законное представительство (свидетельство о рождении, Постановление Администрации о назначении опекуна).

    Телефон для справок: 2-85-60, 2-85-65, 2-85-63.
