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ЦЕНТРАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА ЗАСЕДАНИЯ
	23 января 2013 г.
	№
	157-2-6


Москва
О разъяснении формы письменного согласия гражданина Российской Федерации на его назначение членом избирательной комиссии с правом решающего голоса, зачисление в резерв составов участковых комиссий, обработку его персональных данных
В связи с поступающими обращениями Центральная избирательная комиссия Российской Федерации  решила:

Разъяснить, что форма письменного согласия гражданина Российской Федерации на его назначение членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, зачисление в резерв составов участковых комиссий, обработку его персональных данных, установленная согласно приложению № 1 к Порядку формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий, утвержденному постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 5 декабря 2012 года № 152/1137-6 в редакции постановления Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 16 января 2013 года № 156/1173-6, применяется к письменным согласиям, составленным гражданами Российской Федерации после принятия постановления Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 16 января 2013 года № 156/1173-6. 

Письменные согласия граждан Российской Федерации, составленные до принятия постановления Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 16 января 2013 года № 156/1173-6 по ранее утвержденной Центральной избирательной комиссией Российской Федерации 5 декабря 2012 года форме, подлежат приему и учету независимо от срока их представления в соответствующую территориальную избирательную комиссию.

Аналогичный порядок применяется и в отношении письменных согласий граждан Российской Федерации на их назначение в состав территориальной избирательной комиссии, избирательной комиссии муниципального образования, окружной избирательной комиссии, составленных по форме согласно приложению № 1 к Методическим рекомендациям о порядке формирования территориальных избирательных комиссий, избирательных комиссий муниципальных образований, окружных и участковых избирательных комиссий, утвержденным постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 17 февраля 2010 года № 192/1337-5 в редакции постановления Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 5 декабря 2012 года № 152/1138-6.
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