Председатель Контрольно-Счетной палаты Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Иосиф Ярошук принял участие в мероприятиях, проводимых Союзом МКСО и Счетной палатой РФ.
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Председатель Контрольно-Счетной палаты Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Иосиф Ярошук 21-22 декабря принял участие в мероприятиях, проводимых Союзом МКСО и Счетной палатой РФ под председательством Татьяны Голиковой с участием аудиторов Счетной палаты РФ, руководителей региональных счетных палат, руководителей Минэкономразвития России, Федерального казначейства, Общероссийского Народного Фронта, ЗАО «Интерфакс», Академии Народного хозяйства и Высшей школы государственного управления.
21 декабря в Подмосковном городе Дмитров состоялось Заседание Президиума Союза муниципальных контрольно-счетных органов (далее – МКСО). В заседании приняли участие глава Дмитровского района, президент Ассоциации малых и средних городов России Валерий Гаврилов и председатель Союза Владимир Катренко. На повестку дня было вынесено и обсуждено более 20 вопросов по различным направлениям деятельности финансовых контролеров. 
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Передовым опытом и некоторыми проблемами, а также путями их решения поделились руководители города и Подмосковья с участниками мероприятия.

Основными темами и вопросами обсуждения на Президиуме стали:
- Практика проведения проверки годового отчета и проекта решения об исполнении бюджета Дмитровского муниципального района Московской области;

- Практика применения МКСО Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля);

- Об обобщении опыта работы МКСО – членов Союза и их объединений по вопросам судебной и административной практики, в том числе о внесении изменений в Кодекс РФ об административных правонарушениях и Федеральный закон «О Счетной палате РФ»;
- О разработке предложений о нормативном закреплении совместной деятельности представительных и контрольно-счетных органов местного самоуправления по повышению эффективности расходов бюджета и управления имуществом (на примере КСО Южного федерального округа);

- О разработке стандарта внешнего финансового контроля «Проведение контроля оперативных показателей в экономической, бюджетно-финансовой и социальной сферах»;

- О практике работы в зарубежных странах финансовых контрольных органов, аналогичных МКСО РФ;

- и другие.

22 декабря Счетная палата РФ совместно с Международной информационной группой «Интерфакс» провела конференцию на тему «Развитие контрактной системы в сфере закупок: законодательство, аудит, инструменты». 
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Выступая на конференции, Татьяна Голикова – Председатель счетной палаты РФ, в своем докладе сообщила, что объем госзакупок в России в 2015 году оценивается в 25 трлн. рублей. «Это достаточно существенная цифра. Ее объем эквивалентен практически объему федерального бюджета и объему консолидированного бюджета субъектов РФ». Татьяна Голикова также отметила, что Счетная палата РФ выявила по итогам 9 месяцев 2015 года более 1,1 тыс. нарушений при осуществлении закупок и исполнении государственных контрактов на общую сумму 34,2 млрд. рублей. Контрольно-счетными органами субъектов РФ за этот же период также выявлено свыше 9 тыс. различных нарушений на всех стадиях закупочного цикла. По статистическим данным, представленным Счетной палатой РФ, в первое полугодие 2015 года в системе госзакупок по Федеральному закону от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» была отмечена экономия в объеме 7%. При использовании Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» она доходит только 0,5%. У госкорпораций также в 2,5 раза выше доля закупок у единственного поставщика.
Позже, в тот же день состоялось совместное заседание Президиума и Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате РФ на котором была рассмотрена тема «Государственные программы: аудит на федеральном и региональном уровнях». С большим докладом «Об аудите государственных программ» выступила Татьяна Голикова, также со своими докладами выступили представители Сибирского, Южного и Центрального федеральных округов. Кроме того, на заседании были рассмотрены вопросы методологии и развития внешнего муниципального финансового контроля, предварительные итоги деятельности рабочих органов Совета МКСО в 2015 году и определены приоритетные направления на следующий год.
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