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Информация
о результатах контрольного мероприятия «Проверка законности и эффективности использования средств районного бюджета, направленных в 2021 году в форме межбюджетных трансфертов в бюджет сельского поселения Караул на организацию библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов, в рамках реализации муниципальной программы «Развитие культуры и туризма в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе»

Контрольное мероприятие проведено в соответствии с пунктом 1.3. Плана работы Контрольно-Счетной палаты на 2022 год, Распоряжением Контрольно-Счетной палаты Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района от 04.04.2022 № 04.  
Инспекторы счетной палаты оценили обстановку на местах, побывав в Тухарде, Карауле. Председатель КСП совершил рабочую поездку в Байкаловск.
 Организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек на территории сельского поселения Караул осуществлялась в рамках отдельного мероприятия муниципальной программы «Развитие культуры и туризма в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе» путем предоставления иных межбюджетных трансфертов на основе соглашений о передаче органам местного самоуправления сельских поселений муниципального района полномочий органов местного самоуправления муниципального района. 
Исполнение переданных полномочий осуществлялось МКУК «ЦБС», имеющим в своем составе 7 (семь) сетевых единиц (Центральная, детская и 5 (пять) общедоступных сельских библиотек), расположенных в 6 (шести) населенных пунктах сельского поселения, в рамках одного из основных мероприятий муниципальной программы «Развитие отрасли культуры на территории муниципального образования «Сельское поселение Караул». Объем исполненных в 2021 году межбюджетных трансфертов составил 17, 55 млн. руб. или 99,76 % от плановых значений.
По результатам проверки установлено 22 нарушения, включая неэффективное использование бюджетных средств (имеющих стоимостную оценку на общую сумму 1, 63 млн. руб.) и 7 недостатков,  среди которых:
1. Отдельные нарушения требований Земельного кодекса РФ, законодательства РФ о культуре, Федерального закона о приватизации государственного и муниципального имущества № 178-ФЗ, Федерального закона о контрактной системе в сфере закупок № 44-ФЗ, Федерального закона об охране окружающей среды РФ № 7-ФЗ, Федерального закона об отходах производства и потребления № 89-ФЗ, а также норм правового регулирования деятельности Учреждения;
2. Нарушение правил ведения бухгалтерского учета; расхождение учетных и отчетных данных о деятельности.
3. Несоблюдение механизма реализации муниципальной программы «Развитие культуры и туризма в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе. 
4. Отмечены риски:
- неисполнения муниципальных услуг в результате неполноценного функционирования информационно-библиотечной системы (АИБС) ИРБИС 64, используемой МКУК «ЦБС» в деятельности, что может привести к несоблюдению требований (нарушению) действующих нормативных правовых актов федерального и муниципального уровня;
- неэффективности текущих ремонтов помещений МКУК «ЦБС». 
[bookmark: _GoBack]По итогам проведенного счетной палатой опроса отмечается, что библиотеки для большинства респондентов играют важную роль в жизни и как источник получения информации, и как центр общения при посещении проводимых мероприятий. Одновременно пользователи услуг указывают на недостаточное материально-техническое оснащение библиотек (моральный и физический износ техники и мебели). Высказаны предложения по совершенствованию работы в части увеличения количества проводимых мероприятий, улучшения информированности о них. 
Отчет по результатам контрольного мероприятия направлен в адрес Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов, копии Отчетов - в адрес Главы Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района. 
Объектам контроля направлены представление и предложения (рекомендации) о принятии мер по устранению нарушений и недостатков, а также по их пресечению и предупреждению.


