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Информация по результатам экспертно-аналитического мероприятия «Оценка законности и результативности использования средств районного бюджета, направленных на благоустройство территории ТМК ОУ «Дудинская средняя школа № 4» в 2020 году и первом полугодии 2021 года.

В соответствии с пунктом 1.4. Плана работы Контрольно-Счетной палаты на 2021 годы, Распоряжением Контрольно-Счетной палаты Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района от 27.01.2021 № 2 проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Оценка законности и результативности использования средств районного бюджета, направленных на благоустройство территории ТМК ОУ «Дудинская средняя школа № 4» в 2020 году и первом полугодии 2021 года.
В ходе экспертно-аналитического мероприятия установлены отдельные недостатки и пробелы нормативного регулирования вопросов взаимодействия участников процесса, определяющих: периодичность проведения текущих и капитальных ремонтов объектов муниципальной собственности, порядки планирования и финансирования ремонтных работ, разработку проектно-сметной документации, контроль качества работ, приемку объектов после ремонта. 
Бюджетные ассигнования по капитальному ремонту - благоустройству территории ТМК ОУ «Дудинская средняя школа № 4» предусматривались в муниципальной программе «Развитие образования Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» (далее – Программа), анализ положений которой показал ее недостаточную информативность. Так, в Программе отсутствует перечень объектов общеобразовательных организаций, нуждающихся в ремонтных работах капитального характера, работах по благоустройству прилегающих территорий, и подлежащих ремонту, что по мнению счетной палаты является недостатком в части обеспечения ее прозрачности и может привести к нарушению порядка очередности проведения ремонтов, не объективному определению необходимого перечня работ и их предельной стоимости и, как следствие, необоснованному включению отдельных мероприятий в Программу (или их исключению).
По итогам оценки обоснований бюджетных ассигнований, необходимых для реализации мероприятий по благоустройству территории ТМК ОУ «Дудинская средняя школа № 4», установлено, что проектная документация на момент проведения работ не в полной мере отражала фактическую потребность в планируемых видах и объемах ремонтных работ. Неточное определение перечня работ по капитальному ремонту и его предельной стоимости привело к избыточному и необоснованному формированию дополнительных расходов на благоустройство территории школы № 4 на общую сумму 864,78 тыс. рублей.
В ходе осмотра результатов выполненных работ КСП были выявлены отдельные дефекты, свидетельствующие о недостаточном обеспечении технического надзора.
К созданию предпосылок неэффективного использования бюджетных средств и нарушению установленных ст. 34, 162 БК РФ требований, по мнению Контрольно-Счетной палаты, ведет отсутствие закрепленного порядка подготовки документации и планирования работ по организации капитального ремонта и осуществления контроля в пределах компетенции должностными лицами при выполнении капитального ремонта объектов муниципальной собственности.
[bookmark: _GoBack]По результатам экспертно-аналитического мероприятия объектам контроля, структурным подразделениям и коллегиальному органу (рабочей группе по оценке технического состояния объектов муниципальной собственности) Администрации района направлены соответствующие документы и предложено рассмотреть возможность корректировки или разработки муниципальных правовых актов с учетом установленных недостатков.
