Рейко Сузуки, Япония 
Рейко Сузуки – продюсер, известна в России по многим культурным проектам, которые позволяют объединять творческих людей Японии и России.  
Как отмечает Рейко Сузуки: «Россия и Япония – соседние страны. Но можем ли мы сказать, что мы хорошо знаем друг друга? Да, сейчас в России многим известны слова «Суши», «Якитори», «Фудзи», «Гейша». Также, многим японцам известен «Чебурашка», многие обожают матрешек, знают, что в России холодно. Но для большинства людей, этими представлениями и заканчивается знание о «соседях». Наши проекты позволяют жителям России и Японии лучше узнать историю, культуру, традиции друг друга».
Самый знаменитый проект Рейко Сузуки «Ветка Сакуры. Ветка Сирени». Благодаря данному проекту был создан музыкальный дуэт российской певицы Веры Беловой и японской пианистки Томоны Миядзаки.  Несколько лет две прекрасные исполнительницы дают уникальные концерты в лучших камерных залах России, Японии и других стран. 
В рамках проекта «Ветка Сакуры. Ветка Сирени» также состоялся уникальный фото-диалог между российским и японским фотографом.  Александр Загряжский (Россия) и ЙОСИХИРО САГАВА (Yoshihiro Sagawa, Япония) решили через репортажные и художественные фотографии, а так же яркие описания кадров и эпизодов, рассказать о традициях и жизни людей, живущих в их странах. 


