Мастер-классы по декоративно-прикладному искусству и игре на баргане прошли в заключительный день II Международного Арктического фестиваля в Таймырском доме народного творчества
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Гостей и участников II Международного Арктического фестиваля «Притяжение Таймыра» в воскресенье ждали сразу на три мастер-класса в Таймырском Доме народного творчества.

Мастер-класс по игре на баргане под руководством Нины Ландиной провели воспитанники студии барганистов «Чоргуячи». Ребята рассказали о том, как правильно держать инструмент, правильно дышать и извлекать различные звуки. Нина Ландина и ее воспитанники внимательно следили за тем, как идет обучение «новичков-зрителей», подсказывали и исправляли ошибки. 
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Молодой мастер по изготовлению баргана Дмитрий Чуприн рассказал собравшимся о строении инструмента, особенностях его изготовления и продемонстрировал виртуозную игру на баргане. В течение часа участники мероприятия освоили начальные приемы игры на национальном инструменте и вместе с ребятами исполнили музыкальный экспромт на барганах.  
На своем мастер-классе по изготовлению ненецкой игрушки «Нгухуко», Анна Яроцкая показала какими игрушками раньше играли ее мама и бабушка, из чего они шились и как хранились. Она также рассказала об особенностях изготовления игрушки мужского и женского пола. Участники мероприятия самостоятельно сделали ненецкую куклу, а также с помощью мастерицы изготовили для себя ненецкий оберег из оленьего рога.
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Пошиву миниатюрных сувенирных унтаек и традиционной нганасанской вышивке бисером научились участники мастер-класса у нганасанской мастерицы Светланы Аксенова. 
Всем  участникам вручили свидетельства о пройденных мастер-классах.  
