Таймыр объединяет страны мира: дан старт II Международному Арктическому фестивалю «Притяжение Таймыра»
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В столице Таймыра, заполярной Дудинке, состоялось открытие творческой лаборатории «Традиции в наследство». Данное мероприятие дало старт праздничным торжествам II Международного Арктического фестиваля «Притяжение Таймыра».
В «главном чуме» Таймыра, Таймырском Доме народного творчества,  собрались гости фестиваля из Норвегии и Ханты-Мансийска, представители творческих коллективов  и учреждений культуры Дудинки. 
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Поприветствовав гостей и участников Арктического фестиваля, Руководитель Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Сергей Ткаченко отметил: «Таймыр всегда был территорией, объединяющей разные народы в одну дружную семью, и сегодня Дудинка уже во второй раз становится Арктической столицей Мира, Дружбы и Культуры. Пусть Таймырский полуостров и наш фестиваль станет своеобразным мировым ориентиром в деле сохранения и почитания традиций предков, площадкой, где любой народ может рассказать о себе и своей культуре, местом, где объединяются сердца народов мира». Он пожелал всем участникам творческой лаборатории «Традиции в наследство» ярких открытий, вдохновения, интересного общения и новых друзей. 

Президент фестиваля Валентина Сацкая, начальник Управления культуры Администрации муниципального района,  поздравила собравшихся с открытием фестиваля и поприветствовала гостей на земле Таймыра. Она заверила присутствующих, что Таймыру есть чем удивить гостей и на этот раз программа фестиваля насыщенна выставками, мастер-классами, творческими встречами.
Благодарность от норвежцев за возможность принять участие во II Международном Арктическом фестивале выразила представитель Центра северных народов Марина Олсен. Она вручила руководителю Администрации муниципального района Сергею Ткаченко  и президенту фестиваля Валентине Сацкой флаг Норвегии и памятные сувениры.
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К торжественному открытию фестиваля была приурочена выставка работ победителей II регионального конкурса изобразительного искусства имени М.С. Турдагина.







