С мастер-класса норвежки Юрун Леквольд начала свою работу творческая лаборатория «Традиции в наследство»
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Работа творческой лаборатории «Традиции в наследство» в рамках II Международного Арктического фестиваля «Притяжение Таймыра» началась с мастер-класса Юрун Леквольд - мастера декоративно-прикладного искусства из Норвегии. Мастер-класс проходил на базе Таймырского Дома народного творчества.
В ходе мероприятия Юрун Леквольд рассказала о себе и местечке Маннадален, где она родилась и сейчас живет, о своем становлении как мастера декоративно-прикладного искусства. Затем участники мастер-класса познакомились с особенностями кроя, цветовых решений и орнаментами традиционных саамских костюмов. Кроме этого все смогли увидеть работы Юрун, представленные на выставке «Костюмы морских саамов». 
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Как отметила Юрун Леквольд, она приехала на фестиваль познакомить участников гостей с традициями и декоративно-прикладным искусством саамов, но и сама будет очень рада освоить техники, приемы и орнаменты коренных народов Таймыра, и возможно использовать их в своих работах. Норвежка рассказала, что увиденные ей костюмы коренных малочисленных народов Таймыра поражают яркостью и разнообразием орнаментов. 
В ходе практической части мастер-класса Юрун Леквольд научила собравшихся изготовлению саамского сувенира из кожи с украшением из слюды.    
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Участниками мастер-класса стали студенты Таймырского колледжа, воспитанники детских студий декоративно-прикладного искусства, преподаватели школы искусств и образовательных учреждений, а также мастерицы Таймыра. Всего в мероприятии приняло участие более 30 человек. По окончании мастер-класса всем участникам были вручены удостоверения. 
