Александр Юрьевич Добровольский, художник-монументалист, свободный художник (Санкт-Петербург)

       
Александр Добровольский, 1957 года рождения, окончил Ленинградское высшее художественно-промышленное училище им. В.И. Мухиной. 

Александр Юрьевич – монументалист и скульптор, разрабатывающий синтетический тип художественного образа, для которого характерен выход за пределы плоскости в трёхмерный объём. Занимался экспериментами по формообразованию и  трансформации образа. В результате чего был выявлен и описан творческий метод - "точка бифуркации" художественного образа. Эта закономерность легла в основу новой художественной практики - бифуркацизма, первыми образцами которой были арт-проекты "Парк переходного периода" и "Метаордер". 

Один из создателей творческого объединения  «Студия Креативной Вещи» (с 2011 года - «Мастерская Метамимесиса») - независимого творческого объединения, работающего в рамках нового художественного направления метамодернизма. Свою цель Мастерская видит в создании художественных моделей самоорганизующейся реальности. В настоящее время Студия Креативной Вещи занимается созданием проектов монументальной, интерьерной скульптуры, выставочной деятельностью, креативной рекламы, а так же участвует в конференциях, семинарах, круглых столах, посвященных проблемам современного искусства. Произведения Студии находятся в собраниях Государственного Русского Музея, Музея-заповедника «Гатчина», Европейского университета в Санкт-Петербурге и в частных коллекциях. Автор проекта «Город- среда обитания».
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Александр Добровольский участник различных выставок и Международных фестивалей, а также российских и международных научно-практических конференций.

Александр Юрьевич член Союза художников Российской Федерация, член Санкт-Петербургского отделения Союза художников России (секция монументального искусства).

Александр Юрьевич занимается туризмом, сплавляется на байдарках, любит путешествия и летнюю рыбалку. 


