Умья Андрей (Кит-Кит), Камчатский край
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Умья Андрей родился 15 марта 1981 года в Оссоре. Палана - Камчатского края.

Коряк по национальности.
На родине Андрея зовут Кит-Кит.
Kит-Kит (Андрей Умья) - яркий представитель малых коренных народов Камчатки, хранитель культуры народов Севера.

Андрей Кит-Кит — виртуозный исполнитель этнических северных мелодий. Он умеет подражать звукам ветра и шуму морских волн, изображать голоса животных и птиц, играет на варгане и владеет искусством горлового пения — уникальной техникой вокала, позволяющей одновременно извлекать сразу две, а иногда и три ноты.
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Хореограф – постановщик танцев народов Севера и оригинальных танцевальных номеров. Солист коллектива национального этнического танца" Северные зори" (Камчатка). Участник проекта «Смешанный лес», который объединяет музыкальные, фольклорные традиции разных народов.
Кроме этого Андрей ведет мастер-классы по приготовлению национальных блюд коренных народов Севера.
Андрей призер многих всероссийских и международных конкурсов. 

Активный участник этнофестивалей «Путь к себе», «Кухни народов мира» и другие, мастер Всероссийской школы молодежи коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации «Мастерская будущего». Выступает почти во всех культурных мероприятиях, проводимых Ассоциацией коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ.
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Андрей Умья работает в Культурно-образовательном центре «ЭТНОМИР», где знакомит туристов с культурой и традициями коренных народов Камчатки. 
