Закон Красноярского края от 21.12.2010 № 11-5580
«О социальной поддержке граждан, выезжающих из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей Красноярского края в другие районы Красноярского края»
(ранее программа Север на Юг)

В соответствии с настоящим Законом социальная поддержка оказывается гражданам, постоянно проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях Красноярского края и выезжающим в другие районы Красноярского края:
- пенсионерам, проработавшим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях Красноярского края не менее 15 календарных лет и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях Красноярского края после выхода на пенсию;
- инвалидам I или II группы, проработавшим и (или) прожившим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях Красноярского края суммарно не менее 15 лет;
- инвалидам с детства, прожившим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях Красноярского края не менее 15 лет;
- ветеранам боевых действий, имеющим общую продолжительность стажа работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях не менее 15 календарных лет.

Перечень необходимых документов:

К заявлению прилагаются следующие документы:
а) согласие заявителя, членов семьи заявителя на обработку его (их) персональных данных, составленное в соответствии с требованиями Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ "О персональных данных" по форме, утвержденной Правительством края;
[bookmark: Par2]б) копия паспорта гражданина Российской Федерации или документа, его заменяющего, - для заявителя и членов его семьи, достигших 14-летнего возраста;
[bookmark: Par3]в) копия свидетельства о рождении - для членов семьи заявителя, не достигших 14-летнего возраста;
г) копия пенсионного удостоверения - для заявителей, являющихся пенсионерами, или справка органа, осуществляющего пенсионное обеспечение;
д) копия удостоверения ветерана боевых действий; 
е) копии документов о трудовом стаже заявителя в районах отселения (копия трудовой книжки, справка пенсионного фонда о северном стаже)
ж) копии документов, подтверждающих родственные отношения заявителя и лиц, указанных им в качестве членов его семьи (свидетельство о рождении, свидетельство о заключении брака, свидетельство о расторжении брака, свидетельство о перемене имени, судебные акты, подтверждающие признание членами семьи заявителя проживающих совместно с ним не менее трех лет других родственников, помимо супруги (супруга), детей, родителей заявителя, нетрудоспособных иждивенцев, вселенных заявителем в качестве членов его семьи).
Применительно к настоящему Закону членами семьи гражданина признаются: постоянно проживающие совместно с данным гражданином супруга (супруг), дети, родители гражданина, а также проживающие совместно с гражданином не менее трех лет другие родственники, нетрудоспособные иждивенцы, вселенные гражданином в качестве членов своей семьи, признанные в судебном порядке членами семьи гражданина. К несовершеннолетним в возрасте до трех лет требование об их проживании совместно с гражданином не менее трех лет не предъявляется.
з) договор социального найма, а в случае его отсутствия иной документ, на основании которого может быть установлен факт проживания в жилом помещении на условиях социального найма, в том числе ордер, решение о предоставлении жилого помещения - для являющегося нанимателем жилого помещения по договору социального найма заявителя и членов его семьи;
и) документ, подтверждающий право собственности на жилое помещение (в случае если право собственности на него не зарегистрировано в Едином государственном реестре недвижимости), - для являющихся собственником жилых помещений гражданина и постоянно проживающих совместно с ним членов его семьи;
к) Справки ЖЭУ (с собой иметь паспорта и документы на жилое помещение):
- справка формы № 4 о составе семьи и занимаемой ж/площади;
- выписка из домовой книги;
- выписка из финансового лицевого счета на занимаемое заявителем и членами его семьи жилое помещение;
справка о периодах проживания – на всех совместно встающих на учет членов семьи;
[bookmark: _GoBack]л) Справка БТИ о наличии собственности в случае проживания гражданина (члена семьи) за пределами районов Крайнего Севера на территории Российской Федерации (в период с 01.01.1991 по 01.01.1999);
м) Справка БТИ о наличии собственности на территории района отселения (в период с 01.01.1991 по 01.01.1999);
н) СНИЛС на всех совместно встающих на учет.

Копии документов должны быть заверены надлежащим образом или представлены с предъявлением оригиналов. При предъявлении оригиналов документов их копии заверяются должностным лицом органа местного самоуправления.
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